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1902. KEDD, DECZEMBER 9.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-ÜTCZA 11.
Telefon «ián« 788.

gkZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA 
-SAKBÉRMENTES LEVELEKETFOGADDNKEL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Per? érre ■ • 40 kor. I Egy negyedévre 10 bor. 
t.gy fél évre . 20 kor. | Egy hóra 3 kor 00 fii.

gUlfSldr#: 3 hóra Németországba 12 korona, 
fisncria-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög- Spa- 
ujoiorizagokha, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
yílacuit amaz országokba, melyek a postaszer- 

üdéihez tartoznak, negyedévre 16 korona.

Egy szám ára 12 fii. FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkat&rs-

rtlai számunk főbb közleményei s
Vezérozikk : Reozlproozltés 
Sácsben és Itthon, 
gecskeméthy írttal.
A halálos párbaj.
Az ünnep sporteseményei.
Taréra : Telt erdő. Irt.: Endr öd 1 S áa dór. 
Kegény: A tündér. Irta : O y p.

Becziproczitás.
ijdí/.) A miniszterelnök fönt volt 

Becsben, jelentést és előterjesztést tett 
\7. uralkodónak, tanácskozott Körber- 
iel, értekezett Goluchovszkival, aztán 
ma este ismét kocsira ült és haza­
jött.

Ennyi a mai napnak politikai ri­
portja. Bizony sovány eredmény — 
látván s érezvén a nagy feszültséget, 
a melylyel az ország ezt a mostani 
politikai utazást kisérte.

S az ut eredménye? Egyelőre 
semmi A hogy előre láttuk.

Nem is lenne okunk arra, hogy 
ma megint a kereskedelempoliiikai 
helyzettel foglalkozzunk, ha az agráriu­
sok egyik vezető embere olyan útra valót 
nem adott volna vasárnapi czikkében 
a kor mányeln ük kel, a melyről szóla- 
nunk kell s a melyről szívesen is 
beszélünk.

Most harmad féléve, Kubinek Gyula, 
mint az Omge ügyvezető titkárja, ki­
válóan értékes munkát irl „A jövő 
vámpolitikája és uj vámtarifánk" 
rzirnen. E munkálat a külkereske­
delmi politika szempontjából abban 
kulminál, hogy a legtöbb kedvezmé­
nyes szerződések rendszere káros s 
nekünk is át kell térnünk a reczipro- 
czitás elvére; azt követeli az iró s az 
ö javaslata alapján az Omge. hogy 
kössünk ugyan tarifális kereskedelmi 
szerződéseket, de úgy, hogy az egyik 
államnak biztosított vámengedmények 
csak külön ellenengedmények fejében 
s nem a legtöbb kedvezmény alapján, 
minden ellenszolgálmány nélkül terjesz­
tessenek ki más államokra. Most va­
sárnap pedig az agráriusok lapjában 
czikket ir Rubinek s konstatálván a 
recziproczitás elvének eredményeit az 
Egyesült-Államok szempontjából rá­
mutatván arra. hogy ennek az uj 
elvnek hány hive van Németország­
ban is. odakonkludál, hogy kössük hát 
meg a vámszövetséget Ausztriával, mert 
most, a mikor minden állam any- 
nyira elzárkózik, elsőrendű érdeke 
mindkét államnak, hogy a szabad for­
galma fenmaradjon.

A mezőgazdasági érdekek képvise­
lőinek egy része Rubinek fejével gon-
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dolkodvíii, ezzel a kijelentéssel fog­
lalkoznunk kell. Nem azért, mert az 
a magyar álláspont gyüngitésére alkal­
mas. De azért, mert e nyilatkozat 
premisszái teljesen megfelelők s azok 
révén a helyes okfejtés csak az ön­
álló vámterületre való áttérést vezet­
heti le.

Meri nem a szabad forgalom 
fontos a magyar gazda szempontjából, 
hanem a difíerencziális elbánás, az, 
hogy Ausztriában a magyar búza ke­
vesebb vámot fizessen, mint az orosz 
búza. A inig a világ kereskedelmi po­
litikája a legtöbb kedvezmény alapján 
állott, addig ez lehetetlen volt. De 
egészen más a helyzet ma, a mikor 
körülbelül haldoklik ez aprinczipium. 
Nem keressük, hogy a magyar szempon­
tok melyik elvet tartják a helyesebb­
nek: a legtöbb kedvezményt-e vagy a 
recziproczitást. Az önálló magyar 
vámterületnek a második kedvez, te­
hát a magyar érdek azt kívánja. 
Idáig egy véleményen vagyunk az 
Orngeval és Rubinekkcl s ezért mi is 
együtt örülünk velük, ha a viszonos­
sági külpolitika sikeréről hallunk.

Azontúl azonban szétválnak út­
jaink s fölöttébb sajnálatos, hogy 
szétválnak.

A recziproczitás megadja a lehetősé­
get arra, hogy mi jobban bánjunk az 
osztrák iparral, mint a némettel, meg­
adja a lehetőséget, hogy az osztrák 
jobban bánjon a mi mezőgazdaságunk­
kal, mint az oroszszal. vagy az ame­
rikaival. Egyenest megszűnt tehát az 
elválásnak minden aggodalma ssága. 
Az Ausztriával való kereskedelmi szer­
ződésben direkte ki is köthetnénk 
azokat a minimális mezőgazdasági 
vámokat, a melyeket ez az állam má­
soknak adhat, s ugyanezt kiköthetné 
Ausztria velünk szemben is az ipari 
czikkekre. A gazdasági géniusz a 
mi számunkra találta ki a reczipro­
czitás elvét s tisztán lehetetlen, hogy 
ezen az alapon meg ne értse egymást 
a két ország — kivált ma, amikor 
mindenünnen máshonnan úgyis ki­
zárnak bennünket.

A recziproczitás biztosítja mező- 
gazdasági kivitelünket s mégis meg­
adná a módot arra is, hogy külön 
vámterülete legyen az országnak s 
valóságos vámokkal valósággal alkos­
son magyar ipart. Miért nem gondolja 
hát végig Rubinek Gyula azt az esz­
mét, a melyet elsőnek ö plántált út 
Magyarországba ? Magunk is látjuk, 
hogy a repcziproczitás esélyei most gya­

rapodtak nagyot, a mikor a német 
közvélemény egy része hivatalosan 
is proklamálta azt, de éppen azért 
kétszeresen fáj nekünk, hogy Rubinek 
olyan útra valót adott a miniszterel­
nöknek.

Ámbátor most úgy»' is ki van zárva 
az, hogy megkösse a két kormány a 
vámszövetséget. A német veszedelem 
arra elég erős volt, hogy a két 
kormány elnök személyes ellenszen­
véi legyűrje, a két kurmányel- 
nököl. az újból való* tanácskozásra 
rábírja. De már arra nem lesz elég 
erős, hogy az osztrák küvetelödzést 
elhallgattassa s a megegyezést meg­
szerezze. Arra túlságosan kapzsi az 
osztráknak a kapzsisága s túlságosan 
hibás a magyarnak a taktikája.

n
kolta az értekezlet összehívását, kifejtette, hogy 
az ország mai zilált és sanyarú politikai helyze­
tében a nemzetnek csak ama zászló győzelemre 
juttatása adhat reményt és jövőt, a melyre Kossuth 
Lajos neve van írva. A többi felszólalók is, igy: 
Gáspár János nyug. vármegyei főjegyző, Jan cső 
Sándor ref. pap, Zayzon János és Bodrogi Já­
nos költ. tanárok, dr. Adorján Elek ügyvédjelölt, 
Gergclyi István iparos lelkes beszédeikben kü­
lönböző szempontok feltárásával indokolták annak 
szükségét, hogy a városban függetlenségi párt 
szerveztessék. Az értekezlet a nagvenyedi függet­
lenségi pórt elnökének egyhangú lelkesedéssel 
megválasztotta Fogorasi Albert koll. tanári, meg­
indította a taggyüjtést s a végleges szervezkedés 
gyors előkészítését egy szükebbkőrii bizottságra 
bízta. A párttagok legszebb reménynyel tekintenek 
az impozánsnak Ígérkező szervező nagygyű* 
lés elé.

Budapest, deczember 8.
A képviselőház kedden deleim i Hz 

órakor ülést tart.

Pártért ckeYl ct. A függetlenségi párt 
holnap, kedden délután (1 órakor értekezle­
tet tavi.

Au önálló vám terül elért. A/, ak- 
cziéi folyik tovább. Ma, ünnep hétfőjén Sop­
ronban volt népgyülés, a melyen tudósítónk 
sürgönyjelentése szerint Szatmári Mór és 
Benedek János országgyűlési képviselők 
beszédeinek hatása alatt elhatározták, hogy 
kérvényt intéznek az országgyűléshez az 
önálló vámterület érdekében.

A tápéi mandátum. A tápéi kerületben — 
igy jelentik — erős küzdelem lesz a mandátum­
ért. Kelemen Béla, a függetlenségi párt jelöltje, 
akinek támogatására .Vess/ és Pozsgay képvi­
selők utaztak oda, vasárnap tartotta programm- 
beszédél s ugyanakkor beszélt a választók egyik 
csoportjához Lilin József néppárti jelölt, a ki 
mellett Zhoray és Jankovics képviselők buzgól­
kodnak. Rolionezy Gedeon Dorozsmán járt ma, 
s vele ment Hock János is.

Az indemniféts vitájai'Hohiap folytatják 
a képviselőházban. Szólásra fel vannak je­
gyezve: Endrey Gyula. Malalinszky Endre 
és Molnár Jenő. Ugyancsak a holnapi ülésen 
fognak határozni, mint már megemlítettük, 
Széli Kálmán miniszterelnöknek az ülések 
meghosszabbítására vonatkozó indítványa 
fölött. Széli igy képzeli az ex-lex elöl a me­
nekülést.

Pórt-szervezkedés Xayy-Enyeden. 
A régi Erdély történelmi emlékekben gazdag városá­
ból, Bethlen Gábor fejedelem szellemének őrhelyéből 
nevezetes politikai esemény hírét jelentik. Nagy- 
Enved hazafias érzésű választó polgárai népes 
és lelkes lefolyású értekezletet tartottak, a 
melyet Fogarasi Albert Bethlcn-kollegiumi tanár 
tartalmas beszéddel nyitott meg, beszédében indo"

Becsben és itthon.
(Széli és Fejérváry utazása. — A megismételt fe­

nyegetés.)

Széli a mai napot Becsben töltötte és nem 
is kellelt hozzá valami nagy félhivatalos rc- 
velácziú. hogy megtudja az ember, mivel 
múlt el ez az ideje. Az uj vámpolitikai szi- 
tuáczióban kellett megállapodnia Goluchov- 
szkyval és Kürbcrrel. hogy mitévők legye­
nek.

Vezérczikkünkbcn tárgyaljuk ezt a kérdési, 
itt pedig adjuk azokat a kommünikéket, a 
melyeket a kormány részéről a nyilvánosság­
nak szántak. A Budapesti Tudósitő ezt bécsi 
dátummal a következőkben közli:

Széli Kálmán miniszterelnököt, aki ma 
reggel Bécsbe érkezett, ma délután '2 
órakor ö Felsége Schönbrunnban másfél 
órai magánkihallgatáson fogadta.

Illőbb a magyar miniszterelnök, a ki 
az osztrák belügyminisztériumban is meg­
jelent. dr. Körber osztrák miniszterelnök­
kel értekezett a magyar minisztérium bank- 
gassei épületében.

Sehönbrunnböl visszatérve, Goluchow- 
szki gróf közös külügyminiszterrel tanács­
kozott Széli miniszterelnök.

A miniszterelnök, akinek útja hir sze­
rint, a vámpolitikai helyzettel áll össze­
függésben, ma este Budapestre utazott, 
hogy holnap résztvehessen a képviselőház 
ülésén.
Odafünn volt a honvédelmi miniszter is. 

még pedig — és ezt éppen csak a kuriozi­
tás kedvéért konstatáljuk — ismét előbb 
mint a miniszterelnök. Tanúskodik róla a 
félhivatalos közleménynek ez a részlete:

Fejérváry Géza báró honvédelmi minisz­
tert, a ki tegnap délben érkezett Bécsbe. 
még tegnup délben magánkihallgatáson 
fogagta öt Felsége. A honvédelmi miniszter 
ma reggel visszatért Budapestre.

Hogy Becsben mit végez a miniszterelnök 
azokban a nagyjelentőségű dolgokban, ame­
lyek most a német birodalomgyülésen te­
remtett uj állapot folytán még lázasabban 
érdeklik az országot, arról persze egy árva 
szó nincs e fönebbi lűvatalos közlésben. 
Minek is legyen! Itthon a kormánynál: leg- 
följehb fenyegetései vannak, ha már éppen 
meg akar nyilatkozni.

Egyebek közt ünnepi számában a Pester 
Lloyd a következő sorokkal kedveskedik a 
függetlenségi pártnak:

E pártnak elszánt barczkészsége, amelyet. 
Kossuth Ferencz a parlamentben jelzett, a 
miniszterelnököt bizony meg nem felemlítette 
Egyszer végre meg kell vívni alaposan a harezot 
nem pusztán a közös vagy az önálló vámterület" 
ért, hanem a magyar parlamentarizmus, illetve 
Magyarország létkérdéséért, azért a kérdésért, 
vájjon a nemzet sorsa egy olyan kicsiny csapat­
tól lehet-e függővé téve, amely tapasztalatlan 
szüklátkörü és amelyet csak a tempe­
ramentuma és ösztöne vezet, nem pedig tudó; 
és okosság. Akarnokokbúl áll ez a párt (!) A 
szélsőbalt nem csak^mintjegyjdüntő, hanem mint 
az egyedüli döntő faktorát tekintették a nép­
képviseleti-, ok; ámde ha még egy kis ideig a 
mai irányban működnek és a szükségszerűsé­
gükéi mintegy erőszakosan teszik iiluzoriussá, 
végre is teljesen nevetségesek és veszedelme­
sek lesznek.

Ez ugyan éppen eléggé világos beszéd, de 
csak úgy általánosságban szól a független­
ségi pártnak, igazi formájában a vaskos fe­
nyegetést adja a B. N. óképpen:

Az ellenzék kénytelen lesz szakítani 
áldatlan tevékenységével. S ha tévednénk 
e várakozásunkban V Nos, akkor a döntés 
hatalma egyetlen pillanatnyi halogatás nél­
kül vissza fog térni a nemzet kezébe. 
Az obstrukezió folytatása ellen a páriá­
mén t. feloszlatása révén a nemzethez fogja 
a kormány az igazainak és érdekeinek ügyét 
megfelebbezni. Majd eldöntik a választók az 
urnádénál, mit kíván törvény hozáséi ól o nem­
zet: haszontalan locsogást-e, avagy haszn- » 
dologtevést'/

Mindezekkel szemben pedig tessék tudo­
másul venni, hogy ezektől a fenyegetésektől 
senki meg nem ijed, legkevésbbé a füg­
getlenségi párt, amely tűrhetetlenül folytatja 
tovább parlamenti munkáját. A választások 
réme nem intimidálja már csak azért sem. 
mert hiszen méltúztatnak tudni a kormány 
párton is, hogy nem a fölött döntenének az 
urnák előtt, a mit a félhivatalos újságok 
„üres locsogásának minősítenek most, ha­
nem a fölött: akar-e az ország újabb hon i 
bilis terheket vállalni n militarizmusért? A 
czivillistáról nem is szólva. Ezen döntenének 
majd ott. Ha ugyan! . . .

Az Egyetértés tárczája.

Téli erdő.
— Az Egyetértés tárczája. —

Szél süvölt a téli erdőn,
Zugnak rá a százados fák.
S ág-bogaik zuzmurájút 
Az avarra záporozzák.
A levegő hideg fénye 
Szinte villog, fölszikrázik ;
Kies, erős holdvilág sül 
S megmozdul a csapzott pázsit.

igy rémlik, hogy hold fény szálbői 
Regefátyolt sző az éjjel;
Erdő álmát csengés-bongás,
Léptek zaja űzi széjjel.
Tar bokrok közt egy-egy tündér 
Bukdácsol és kandikálgat.
Eleinte kettő-három,
Aztán egész tündérszázad.

Gomolyogva, hömpölyögve 
Csimpaszkodnak ágról-ágra,
Kaczaj csilingel az éjbe,
Szélsirásba tündér lárma.
„Milyen furcsa most az erdői 
Milyen fehér! milyen száraz! 
Ibolváék nincsenek honn,
Menjünk bálba Jégvirághoz !“

Jégvirág, az ott lakik a 
Tő mellett az erdőmélyen.
Menjünk, menjünk! milyen kedvet> 

Milyen pompás lesz a jégen !~
S hold fény szálon, röpke szárnyon 
Hip-hop! rögtön ott teremnek.
■ Jaj, de síkos! sík againak 
S hahotáznak, ha elestek.

Hull a raj. de talpra ugrik. 
Bóbitáját igazgatja.
A többi meg körbe röpköd 
S ráözönlik: Rajta! rajtu ! 
Elsodorják mint a pelyhet 
S ropnak vele ezéda tánezot.
Lesz azután oly vigasság,
Minőt még a hold se látott.

Csörömpöl a szálfa-erdő,
Sápadó/ az éjnek arcza ;
A szél fagyos szárny ütéssel 
Csapkod le a tündérhadra.
Ősszel útnak di d er eg ve 
S a reggeli szürkületben —
Bobás tündér, tnuezos vilii.
Egész ezred tovarebben . . .

Eodrödl Sándor.

A TÜNDÉR.
REGÉNY. 2

Irta: GYP.

Bracieux asszony nyájasan szólt közbe:
— Fölösleges írni az „üreg Clagny“-nak. 

Hiszen szomszédok, elmehet hozzá ; a fele­
sége pedig, a tündér, a mint ön mondja — 
részemről igen frappánsnak találom azt az 
elnevezést — nos, a tündér bizonyára szí­
vesen fogja önt fogadni; ö ugyanis az 
úrnő . . .

Két kar fonódon a márkhiü nyaka köré 
és a fejét gyöngéden félre hajtva, egy rózsa­
színbe öltözött, szépsége virágúban illatozó 
hatol asszony, a ki n terra szón keresztül 
suhant be, hevesen magához ölelte.

— Jó napot, nagymama !...
Chatcau-Landon fölugrott és ij< dien mor­

mogta.
— Oh ... oh ... levringcttul...
Bracieux asszony pedig mosolyogva figyel­

meztette a. fiatal asszonyt:
— De nézz hát körül Bijou ... nem vagyok

epredül B>.

A szép asszony kiegyenesedett és a mikor 
megpillantotta Chatcau-Landont. a ki mint­
egy megkövültén nézett rá. mélyen elpirult 
és akadozva mondotta:

— Bocsánat, uram, nem vettem észre . . .
Azután a nagymamája feió fordult és sze­

meivel kérdezni látszott, hogy ki ez. az ur ?
. , . Az öreg márkiné bemutatta.

— Unokáin Clagny . . . Dcnyse, beczézö 
nevén Bijou-Clateori-Landon vikornt . . . az 
uj szomszédod !

A hatat asszony könnyedén üdvözölte, 
majd finom szemöldökeit fölhúzva, bámulva 
kérdezte :

— Uj szomszédom van'? . . . Mióta V
— Hogyan, hát nem tudod, hogy Pins-t 

megvették V — mondja a nagymama, miköz­
ben elragadtatva nézte unokáját. Majd Rucllie- 
ne asszony léié fordulva, némi ezélzással je­
gyezte meg:

— Bijou, úgy látszik, u felhőkben le­
beg .. .

Bertradc nem válaszolt. Czipüjénck hegyé­
vel a művésziesen kidolgozott parkett egy 
rózsáját ez Írogatta és teljesen elfoglalva lát­
szott lenni ezzel a munkával.

— Apropos . . . felhő . . . kezdte ismét 
Bracieux asszony tudod, hogy hiv téged az 
uj szomszédod ? . . . Tündérnek! És mától 
fogva én is csak igy foglak hívni . . . 
Tündér . . .

— Tündérnek hiv engem V . . . — kérdi 
Denyse bámulva de hát... de hát miért...

— Se . . . semmi . . . Csak úgy találja, 
hogy rád illik az a név . . .

A fiatal asszony kedvesen az elképed 
Gháteuu-Landon felé fordult:

— Köszönöm, uram, a szép nevet . . . 
még nem hallottam.

— Még nem is hallhattad — jegyezte 
meg a márkim') — mert még mielőtt meg­
érkeztél . . .

Clagnyné asszony tágra nyílt szemekkel 
kérdezte:

- Hogyan ? I lát igy hivott, még mielőtt 
látott volna V

- Már látott téged . . .
— Hol? » . 1 Párisban? , . f

tegnap este — dadogta 
- a viz . . . a viz

felelte Rueille Pál. 
. . miért mentege -

— Tegnap . .
Chateau-Landen 
szélén . . .

Denyse erősen elpirult:
— A viz szélén . . . oly rég nem lakott 

már senki Pins-ben . . .
— Oh, asszonyom — kérlelte Chatcau- 

Landon — ne mentegesse magát, mert oly 
kimondhatatlan örömet szerzett nekem ! . . .

Talán Pins-hez inkább tartozik az a 
folyócska, mint Noriniérc-hez ? tudakolta 
a márki nő.

— Egyáltalán nem!
Akkor, csakugyan 

ted magad, Denyse ? . . .
— Mert . . . mert . . .
Félbeszakította a megkezdett mondatot, 

mert a füljáró előtt egy kocsit pillantott meg.
— Ah . . . itt van a férjem ! . . .
Chatcau-Landon nagyon meg volt lepetve. 

midőn Clagnyt alig megváltozva látta belépni. 
Délczeg termete, intelligens feje még min­
dig a régi volt. De miután jól szemügyre 
vette, látta, hogy a szeme fénye kialudt, az 
arczárói le van törülve a frisseség, a teste 
pedig lesoványodott.

— Éppen önnél voltam — mondotta és 
mind a két kezét Chatean-Landon felé nyúj­
totta — alig két napja, hogy hallottuk, hogy 
ön vette meg Pins-t , . . Balus mondotta 
tegnapelőtt . . . ugy-e Denyse? . . .

Clagny-né Rucille-lel beszélgetett és nem 
hallotta a férje kérdését. Bertradc hamiskás 
mosolylyal nézte a diskurzusba elmerült 
fiatal asszonyt.

Denyse hirtelen fölkapta a fejét:
— Nagymama! . . . mehetek Cypricnhez 

rózsákat kérni? . . . még az oltványokról is 
szeretnék vele beszélni! . . .

- Csak éri igy; tégy a mit akarsz fiam.
— Akkor megyek és megkeresem . . .
Mikor kifelé indult, nevetve állott meg 

Chateau I.andon előtt:
— Urain! ha jobban szerel a köriben bo­

torkálni. mint itt ezekkel az igen okos em­
berekkel beszélni, akkor ... ne feszélyezze 
mayát, hanem . iőiiön .

És mintegy kitalálva a habozás okát, foly­
tatta :

— Igen, jöjjön, annál is inkább, mert a 
nagymama veteményes kertjét érdemes ám 
megnézni . . . nincsen párja egész Tournhie­
ben . . .

— Menjen, menjen és nézze meg az én 
hagymáimat — biztatta a márkinő — az 
unokám ugyan túlozza egy kicsit a szépsé­
güket. de. iiát nem éppen csúnyák . . .

Rueille is fölemelkedett, de Clagny meg­
áhította :

Mondja csak Pál. mit gondol? . . . meg 
kell-e hívnom a préfet-et a rallyc-hoz ... én 
azt hiszem, hogy igen . . .

A két fél ti bőszéig- tw lassan kiment. 
Bracieux asszony egyedül maradt Bertrode- 
dal.

— Hát milyennek találod ? — kérdezte 
az öreg márkinü hirtelen.

— Kicsodát ?
Nos . . . Chatcau-Landon urat . . . 

Csak természetes, hogy nem a férjedről 
vagy Clagny-ről kérdem a véleménye­
det ! . . .

— Jó modorú . . .
Nemde ? . . . Én elragadúnaktalálom... 

. . . Bijon pompásan fog szórakozhatni uj 
szomszédjával . . . Bizonyára lovagolni, va­
dászni is tud . . . ügyes társalgó , . .

— Reméljük . . .
— Bertradc! . . .
— Nagymama! . . .
— Fogsz-e nekem őszintén feleim, de 

nagyon őszintén ? . . .
— Igen, nagymama . . .
— Közied és Bijon között történt va 

huni! .. .
— Semmi, nagymama . . .

Meg mernél erre esküdni ? . . .
Esküszöm, nagymama, hogy semmi.. 

de, hogy is jut ilyen eszébe . .. hogy köz 
tünk történt volna valami . . .

— Különös . . . tudom, hogy hazudni kép 
telén vagy . . . mégis, úgy tetszik nekem 
hogy ebben a válaszodban nem találom meg 
azt a régi Bartrade-ot, akit én üsinerek. • 

(Folytatásakövetkezik.)

z



EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 9. Kedd, dec

Felhívás előfizetésre.
Soha nagyobb szükség igazi szóki­

mondó, nemzeties, chauvin ellenzéki 
újságra nem volt, mint mostanság. A 
jogfeladó kiegyezés megkötése előtt ál­
lunk, féllábbal már benne vagyunk az al­
kotmánysértő ex-lexben, amellett a nem­
zetiségek nagyra nőnek, a mili'arizmus 
elgázolni készül a polgárságot, elviselhe­
tetlen terheket erőszakolnak ránk: eme­
lik a békelétszámot, szaporítják a ezivil- 
Jistát és semmi módon nem gondos­
kodnak a nemzet életerejének lentartá­
sáról.

A jogokért való küzdelemnek ezek­
ben a nehéz napjaiban kötelessége a 
nemzetnek tömörülni. A védekezésnek 
ez az egyetlen módja.

Az Fgr vet őrt és jóformán az egyetlen 
újság ma, amely minden nemzeti jogért 
egyforma szívóssággal harczol. Hogy 
azonkívül is teljesen modern, európai 
színvonalon álló újság, jót tudja min­
den olvasónk.

I jra kérjük a magyarságot, gyülekez­
ők zászlónk alá.

Egyetértés
Egy hónapra . 
Negyedévre 
Félévre . . , 
Egész évre . .

Az Egyetértés eiofizetéss ara:

. . :: k. t;o f.

. . 10 „ —

. . 40 ” — ”

Előfizetni legczélszeriibben postautalványon
lehet, a mely az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendő,

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Varmegye-uteza 11.

Budapest, deozember 8.

A képviselöház pénzügyi bizottsága hol­
nap délután übst tart. Tárgy: a katonai javasla­
tok részletes tárgyalása.

Tisztviselő - választások Zemplén vár­
megyében. Matolni Etele, Zemplén vármegye 
érdemekben gazdag, köztiszteletben funkczionáió 
üreg alispánja, a kit a zempléni függetlenségi 
párt csak nemrég választott az élére, előrehaladt 
korára való tekintettel, nyugdíjaztatását kérte. A 
vármegye nvugdijválasztmánya ezt, a mint jelen­
tik, mély sajnálattal vette tudomásul, ugvanigy a 
megye közvéleménye is. A vármegye közgyűlése 
a melyen az uj alispánt választják,e hónap 29-én 
lesz. Az alispán! állásra egyedüli komoly jelölt 
Dokus Gyula Zemplén vármegye főjegyzője. Az 
ü megválasztatása folytán esetleg megüresedő fő­
jegyzői állásra is megindultak a jelölések, még 
pedig Pintér István szerencsi főszolgabíró, Thu- 
rúnszky László első aljegyző és Német hy József 
árvaszéki elnök személyében. Ez a harcz előre­
láthatólag hevesebb lesz. Ezek közűi bárki is jm 
a főjegyzői székbe, a majd megüresedő állások 
iránt megindult szintén a verseny. Szóval Zem­
plén vármegyében nagyobb most a választási 
mozgalom, mint volt tisztujitás idején.

A halálos párbaj.
— Stiedert lógva tartják. —

Vasárnap délután temették el —mint Szombat-

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Károly portugál ki­
rály — mint Lisszabonból jelentik — ma haza­
utazott Lisszabonba. — Andrássy Gyula gróf 
tegnap este Budapestről a zemplénmegyei Velej­
ére utazott. — Andrássy Tivadar gróf ma este 
Töke-Terebesről Budapestre érkezett.

— A király. Bécsbűl ma a következő hir 
érkezett. A király állapota napról-napra ja­
vul ; a reumatikus fájdalmak már teljesen 
megszűntek, úgy, hogy ő Felsége már kifo­
gástalanul érzi magát. Napi munkáját ismét 
végzi és a mellett behatóan informáltatja 
magát az eseményekről. Nagyon valószínű, 
hogy az udvar még e hét folyamán átköltö­
zik Schünbrunnbúl Becsbe.

— Chorin Ferencz clir.zpoljáraága. A ra­
gaszkodásnak szép példáját adta Szatmár-Nérneü 
szab. kir. város, a mikor volt képviselőjét Chorin 
Ferenczet díszpolgárává m-gválasztolta.Chorin a 
legutóbbi választáskor mandátumot nem vadait: a 
politikában tehát aktiv módon részt nem vesz. De 
a szatmárnémetiek nem felejtették el, hogy Chorin 
Ferencz mily szerepet játszott a közéletben s 
mekkora szolgálatot tett a jónak, nemesnek. Ezt 
az emléket akarták megörökíteni a szeretetnek és 
ragaszkodásnak egy faktumával. A város küldött­
sége tegnap érkezett a fővárosba hogy Chorin 
Ferencz lakásán ünnepiesen átadja neki a díszpol­
gári oklevelet. A küldöttséget 1 V?/» Géza polgármester 
vez-tie. Tagjai voltak a deputácziónak Kelemen 
Samu ügyvéd, Keresztszeghy Lajos az ügyvédi 
kamara elnöke. A'ertészlly Gábor főpénztárnok, 
A’ováísBéla tanfelügyelő,Litieezky EndreMátray 
Lajos gymn. tanár és szerkesztő, Novak Lajos fő­
sz» mvevő, Pap Endre törvényszéki biró, Tan- 
kóczy Gyula tanácsnok és Vajra Károly tiszti 
ügyész. A polgármester üdvözletére Chorin Ferencz 
meghatoüan mondóit kö zoneíet. Kifejtette, hogy. 
annál lélekemelőbb rá nézve a kitüntetés, mert az 
a múltnak szól, azoknak az éveknek, a melyek­
ben városát a Házban képviselte. Ereklyének 
tartja ezt az. oklevelet. Majd rétért a politikai 
függetlenségre, a mely napjainkban — sajnos — 
mindjobban hanyatlik, pedig ez ád erőt és 
tartalmat a politikai életnek. Szatmár polgárai a 
múlt nemes hagyományainak megőrzését össze 
tudták egyeztetni a demokratikus haladás köte­
lességével. Nem a siker előtt hajoltak meg, bű­
nein a meggyőződés előtt. ígéri, hogy tőre. adni 
fog a bizalomnak megfelelni s tov; bb működik a 
város felvirágoztatásán. A rendkívül meleg ünnep­
ség után a Hungária dísztermében banket volt. a 
melyen Szatmár régebbi díszpolgárai közül Ko­
rányi gnáez^foldmiveiésügyi miniszter, Hegedűs 
Sándor volt kereskedelmi miniszter, llicronvm1 
Károly v. b. t. t., a város jelenlegi képviselője, 
továbbá gróf Hugotmay Béla Szatmár vármegye 
főispánja is resztvell. A lakomán leik' s feikü- 
szünlőt mondtuk Darányi föídmivel’si miniszteri 
gr. tíuggouu&y tőn pán. Merőn vmi Károly, Hege­
dűs Sándor,Keresztszeghy Lajos, ilj.dr. Lborin j 
Ferencz, Mátray Lajos és dr. Kelemen Samu.

— Aranymísés plébános. A főv :u o.-i plébánosok 
nesztora Kurcz Vilmos ferencz városi apái plébá­
nos, ma tartotta aranyirnsejét a fenuiczvárosi 
plébánia-templomban. A ferenezváro-i plébánia 
luvei meleg óvácziókban részesítettén a nép-zeni
főpapot,kinek ebből az alkalomból remek kivitelű 
pásztói botot nyújtottak át. Toinay Lajos min. ta- 

ácsos üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a 
kerület polgárai vallaskülünbség nélkül hozzájá­
rultak a pásztorbot költségeihez és ezáltal is ki­
fejezték az apát-p ébános személye iránt érzett 
szeretetüket és tiszteletüket. A kerület polgársága 
nevében Czigler Győző műegyetemi tanár mon- 

helyröl táviratozzak — Eri,ászt Gézát, aki tudva- dőlt üdvözlő beszédet. Kurcz' Vilmos apatpleba- 
levőleg párbajban elesett. A lelkész! teendők n0j meghatva mondott köszönetét úgy híveinek, 

Jánosev.-leikészt kértek fel,miután niiut a kerület polgárságának a kiiüntető 11végzésére Kis 
a katolikus pap, hivatkozva a tridenti zsinat 
tiltó rendeletére, a temetési szériái tást végezni 
nem akarta. Stieder Györgyöt szombaton este 
kisérték az ügyészséghez. Prugherger Vincze 
vizsgálóbíró vasárnap délután kihallgatta s 
az előzetes letartóztatást megszüntetve, szabad­
lábra helyezését rendelte el. de ennek foganatosí­
tását addigra függesztette fel, míg a vádtanács e 
kérdésben határoz. A vádtanács ma délelőtt foglal­
kozott ezzel a kérdéssel és déli 12 órakor ki­
mondta a határozatot, mely a vizsgálóbírói vég­
zésnek megváltoztatásával S tieder György 
fogvntartását rendelte el. Kisfaludy József 
rendőrkapitány ma újból kihallgatta a segédeket 
mert a párba,nál használt és lefoglalt pisztolyok­
ról kiderült, hogy azok Ulemas pisztolyuk» 
melyek különböző hosszaságuak és kaliberünk 
váltak. A segédek e körülményről nem tudtak 
semmit.

A segédek, a kik a párbajnál funkczionáltak, a 
»Vasvármegye« czimü lapban következőkép­
pen nyilatkoztak:

>Az Ernuszt-Stieder-féle párbaj-ól a napilapok 
közleménye nem felel meg a valóságnak. Nem 
lelel meg a valóságnak, hogy Ernuszt Géza dr. az 
első golyóváitásriál szál dékosan félrelött, meri 
pisztolya a kakas felhúzása közben véletlenül sült 
el. Stiecler pedig nem lőtt, anélkül azonban, hogy 
bármi megjegyzést tett volna. Tekintettel a súlyos 
feltételekre, a segédek már ezt az első lövést is 
golyóváltásnak nyilvánították.

Stieder azon nyilatkozatáról, hogy azon esetben 
ha Ernuszt dr. félreio, ő sem fog lőni, a segé­
deknek tudomása nincsen. Nem áll az, hogy a 
lövésre Stieder pisztolyait használták volna, mert 
a felek becsületszavukra kijelentették, hogy az 
odavitt két pisztolyt nem ismerik.

Sorshúzás utján azon pisztolyokat használták, 
melyeket Stieder segédei hoztak magukkal. A 
helyet minden golyóváltás megtörténtekor sorshú­
zás utján jelölték ki. A lövésekhez nem 4 és fél 
gramm lőport használtak. A kardpárbaj nem lo­
vas, hanem rendes párbajkarddal volt megha­
tározva.

Szakáll Ferencz, Németh Gyula dr., Chapon 
Károly báró, Szekrényesi Lipót.

tanácsos akeresk. miniszter képviseletében <lr. Szb-- 
rényi József, a főváros képviselet« ben dr. Bárczy 
I-tván: azonkívül Sándor l’álorsz. képviselő, Gel- 
b-n Mór kir. tanácsos és közéletünk több p lese. 
M; t ekuvii s Sándor, az ünnepélyt rendező bízott 
súg elnöke, nyitotta meg az ünnepi üli- i, rámu­
tatván meleg szavakban az ünnepély jelentősé­
gére. I hék Endre vezetése alatt küldöttség me,.l 
Márlonffy Mártonhoz, a ki s ünni nem akaró é! 
jenzések közt lépett a terembe, mire nyomban a 
Himnuszt énekelték el. Mártonffyt Ágotái Lajos, a 
végrehajtó bizottság elnöke, majd utána dr. 
Bárczy István fővárosi tanácsnok, Gelléri 
Mór iparegyesületi igazgató üdvözölték me 
legen es lelkesen a jubilánst. Az ipar- 
rajzt.initói tanfoKamosok nevében Nada Kai­
ro m fővárosi tar-vó, a kereskedelmi lantot- /.-- 
tek nev.ben Péter János, a női kero-kedelrni is­
kolák nevi ben Yujdaffy Ernő igazgató, az iparos 
tanuló iskolák nevébe- S/.iics Íz ó igazgató. Buja 
város u -vében Heller Richard, végül az ünnepe t 
volt tanítványai es Kolozsvár sz. kir. varos taná­
csa és közönsége nevű ben dr. Szi'chy Ákos igaz­
gató üdv özö'd e a jurib-nsl. Mártoriffx Maion 
megbaluitaii mondóit köszönetét a miniszternek, 
a székesfóváro-nak. ;;z üríti pet rendező tanácsi 
karnak, volt n ivemlck'-nek - Kolozsvár és Baja 
városoknak az üdvözletért. Az eszme, a melynek 
szolgálatában állolt: az. ip rus fanonczoklatásiigy 
fejlesztése, olyan mint a korallszíget;csak később 
lóg érvényesülni s hasznára válni a nemzeti kul­
túrának. Szavait lelkes . jenzés követte. Mailt ko- 
vics diszelrmk zárszavas a dalárda éneke után az 

I ünnepély véget ért.

a Kiiumeio ngye- 
lemérl. Ezután a ferenezvárosí templomban meg­
tartotta az apát-plébanos aranymiséjét, melynél 
C/obor Béla egyetemi tanár, lián Sándor vul1 
Ferenczrendi főnök és a cziszterczila atyák se­
gédkeztek az ünnepednek. Mise után az apatplé- 
banos számos üdvözlő küldöttségül fogadott.

— Mártonífy Marion ünneyléee. Mártonffy 
Márton, inni. osztály tanácsos, orsz. iparoklatasi 
tanfelügyelő vöt ünneplés targya ma délelőtt 11 
órakor a városház* dísztermében. Együtt ünnepelt 
az ünneplőkkel mindenki, akinek érzéké van a 
közjó liánt. Olyan férfi jubilált, aki zajtalanul, de 
annál áldásosabban és eredményesebben mii kö­
dőit pedagógiai téren bármihez esztendőn át és 
nttörő e oharezosa volt oly intézményeknek, ame­
lyek számtalan em' érnek ekzisztcnc-.át bistosita­
na!-:. Ktilö.lösen kezdeményező es úttörő harezosa 
volt a tanoiiczoktatasiiak es a riőképzesnek s érdemei 
ezen a téren elevülhetetlenek. Az összes pedagógiai
íritézménvek képviselőm kívül ott volt a kulluszmi- . n ..
niszler kép viseletűben Molnár Imre minis..téri osztály- nem gondoskodik, beszede tovább, folyamán a jó

— A brassói magyarok. A nemzetiségi iz­
gatok aknamunkái tömörülésre késztetik azon a 
vidékén a magyarságot, a hol szigetet képeznek 
az idegen nyelvűek között. Most Brassóból táv- 
iratozza tudósítónk, hogy az ottani magyar vá­
lasztó polgárok végre elérkezettnek látták az időt, 
hogy komolyan akezióba lépjenek. Nagy közön­
ség részvétele mellett gyüleut tartottak, hogy a 
szétszórt erőket szervi zzék és egyesítsék. Hetven- 
agu intéző bizottságot is választottak, a melynek 
az lesz a fö.ada'a, hogy a fölujult mozgalomnak 
határozott irányt szabjon. A bizottság elnökéül 
egyhangúlag Moór Gyulát választották meg; alel- 
nökönpek pedig Vájná Gábort ás Romban Emilt.

— Esküvő. Dr. Fodor Oszkár, a Népszínház 
főtitkára és orvosa vasárnap délben vezette oltár­
hoz Weissmann Arunkat, Weissmann József ma­
gánzó leányát. Az esketésen nagyszámú közönség 
jelent meg. Ott voltak: Bt-rzeviczy Albert, Szalay 
Imre, Kämmerer Ernő és több képviselő. A Nép 
színház tagjai is mind olt voltak. A házasságkö­
tésnél tlerzeviczy Albert és Porzsolt Kálmán vol­
tak a tanuk.

— A főkapitány gyöngélkedik. Néhány Da­
liig iindnny Béla főkapitánynak erős influenzája 
voll, da most már örömmel jelenthetjük, hogy 
jobban van. Ágyban kellett ugyan mai adnia, de 
holnap nyilván fölkelhet, annyira javult az álla­
pota. A főkapitány gyöngélkedése idején is min- 
den nevezetesebb ügvrűi referáltat magának és 
szokása szerint személyesen irányítja a policzia 
jelentősebb dolgait.

— Alapítvány. Szép jelét adta újból a Ma­
gyar Földhitelintézet igazgatósága embeibaráti és 
hazafias felfogásúnak. Nagyobb alapítványt tett a 
Magyar Vöröskereszt részére. Az intézet a követ­
kező átiratot intézte gr. Csekunics Endréhez, az 
egyesület elnökéhez:

»Van szerencsénk értesíteni, hogy a Magyar 
Általános Hitelbank arra való tekintetből, hogy 
részünkről na!* a Magyar Vöröskereszt Egyesü­
let névében nagyobu mennyiségű magyar4,,a,j,-os 
regale-kötvény jelentetett be konvezziora, általa 
nekünk mar korábban megtérített jutalékon fe­
llő még 1U.UU0 koronát irt javunkra azzal, hogy 
szívesen látja, ha a korábbi tételhez hasonlóan 
ezt a jutalékot is a Magyar Vörös Kereszt Egy u- 
s is lelnek engedjük ál. Ugyanazon indokoknál 
Ingva, mely Lenünket az első jutaléktelel áten­
gedésénél vezéreltek, vau szerencsénk értesítem, 
hogy, megfelelve egyúttal a Magyar Általános 
Hitelbank intencziúinak is, a fenti ÍU.UUU koro­
nát az egyesület folyós atillájának megtérítjük 
s azt rendelkezésére tartjuk. Kivaló tisztelettel 
a Magyar Földhitelintézet részéiül Dessewffy 
Lukács.«
Az egyesület igazgatósága a tekintélyes össze­

get a központi alaphoz csatolta, s azért meleghangú 
iratot küldött úgy a Magyar Földhitelintézet, mint 
a Magyar Általános Hitelbank igazgatóságainak.

A Valló Syveton-ügy A franczia ka­
mara zornbuti ülését — mint megírtuk — 
keUvnfAlen inczidens zavarta meg. Valló 
•gazsegügyminiszter a Ilumbert-ügybenhozzá 
miL-zetl interpeliáeziúru válaszolt, miközben 
Content es Syveston képviselőkkel szúvitaba 
elegyedett. Az ülés vege felé Valié miniszter 
eluivuzutt helyéről s némelyek szerint a mi- 
Ui-zler tett!eg inzultúltu Coutent, némelyek 
szerint, pedig Cou'-ptt bántalmazta a miinsz- 
tert. A két képviselőt, mint lapunknak táv- 
iiulozzák. az ülés befejeztével terembiztosok- 
kal vezettette ki az elnök. Most erről az. 
ügyiül a kővetkezőket jelentik Párisbúl:
I eves lapuk azt hiszik, hogy Valló igazság- 
iicymini'ztcr és Syveton naczionalista kép­
viselő párbaja, ha azt u segédek elkerülhe- 
Ictlcrmck találják, nem Francziaországban, 
hanem Luxenburgban fug végbemenni. Az 
igazságügyminiszterre nézve azért kényes ez 
a dolog, mert a büntetőtörvény, a melynek 
legfőbb őre, tiltja a párbajt. Erre való tekin­
tettel lehetségesnek tartják, hogy Valié épp 
úgy, mint annak idején Bourgeois, a kamura 
elnöke, -is órára lemond állásáról. Ebben az 
esetben tárezuját ideiglenesen a miniszter- 
elnök veszi át.

A legutolsó távirat szerint, Valié igazság- 
ügymimszter és Syvelon tanul nem tudtak 
megegyezni a sértés minőségére nézve és 
elhatározták, hogy a kérdést választott biró 
elé terjesztik. Minthogy a választott biró 
személyében nem tudtak megegyezni, az ér­
tekezletet félbeszakították.

— Szegény gyermekek felruházása. A jó­
tékonyságnak megint szép és lélekemelő ünnepe 
volt k--t helyen. A Fővárosi Szegény G\ermekkert- 
egylct Akáczfa-utczui helyiségében háromszáz 
szegény elhagyott gyermeket ruháztak fel meleg 
téli ruhával és ezipúvel. Dr. Groaz Sándor be 
szede után llurczeg Ferencz tartott igen szé-p 
beszédet a jótékonyságról és a társadalom köte­
lességéről. A társadalom — úgymond többek 
közúti — amely elítéli a bűnöst, vétkes mulasz­
tást követ el, iia a szegény elhagyóit gyermekről

tékonyság hatásáról és erkölcsi eredményeiről be­
szélt. Az ünnepélyt Bállá Miklós,főtitkár rendezte 
A második hasonló ünnepély a »Régi zenélő órá­
hoz« czimztítt vendéglőben folyt le vasárnap. Ott is 
.ink szegény gyermek kapott jó téli ruhát és ezipőt a 
vendéglőbeli asztaltársaságtól. Ez az asztaltársaság 
csak néhány hónapja alakult meg s a filléres gyűjté­
seivel máris ilyen szép eredményt ért el. A meg­
nyitó beszédet Boros Soma fővárosi bizottságilag 
ni .ndotta s aztán Szálai Mihály fuv. biz. tag in­
tézett szép, mélyen megható lendületes beszédet 
a gyermekekhez, a kötelesség telje-ntésére int« e 
őket. Egy kis liucska verses köszöntőt mondott a 
jóleikii bácsikra és Fürst Matyi kisasszonyra, a 
vendéglős bányára, aki az asztaltársaságnál a 
jegyzői Liszlet teljesíti. A ünnepiesség után lakoma 
volt; egy koronás terítékkel, mig az erre szánt 
másik koronát minden vendég a jövő évi fölru- 
házásra adta.

— A Iíobsl-diJ nyertesei. A Malmö Tidningen 
czimü lapnak stockholmi magán távirata szerint 
az idei Nobel-d jakat a következő tudósok kapják: 
Mommsen Tivadar irodalmi működéséért, Marthens 
H. ter, a népjvg tanára (Philadelphia), Rof Bonald 
dr., a tropikus betegségek tanára (Liverpool), 
Fischer Emil vegyésztanár (Berlin) és Lorenz és 
Zeemann, a fizika tanárai (Németalföld). Ezzel 
a hiirel kapcsolatban Stockholmból ezeket jelen­

tik. A svéd távirati ügynökség megerősíti a
Malmő-Tidningen czimü lapnak a Nobel-dijakra 
vonatkozó jelentését, de csak Mommsen, Fischer 
és Marthens tanárokra vonatkozólag.

— Pánazlávellenea mozgalom a főváros­
ban. A fővárosban lakó felvidéki magyarok va­
sárnap délután a »Fehérló« szálló éttermében 
nagygyűlésre jöttek össze, hogy kimondják a 
pánszlávizmus elfojtására szolgáló Felvidéki Ma­
gyar Szövetség megalakítását.

Az előkészítő-bizottság nevében Szilágy Antal 
tette meg jelentéséi, mire elnöknek BereczJózsel 
lipto szent-miklúsi tanfelügyelőt rálaszioiták meg. 
Berecz elnök hosszabb beszédben vázolta a fe­
nyegető veszedelmet, melyet a pánszlávizmus 
nemzetünk és államiságunk ellen irányit. Ideje,
— úgymond — hogy ennek meggátolására tarsadalrm- 
lag sorompóba lepjen a nemzet. Üdvözli az eszmét, 
mely a felvidékre kiterjeszkcdü magyar szövetség 
megalakítására irányul. Dr. Csányi azt indítvá­
nyozza, hogy nem csupán a pánszlávizmus, hanem 
valamennyi nemzetiség ellen harezoló országos 
szövetség alkottassák Szilágyi Antal, Tanasoff Kál­
mán, Alexander Béla kizárólag felvidékre szorít­
kozó szövetség megalakítását óhajtották, mert úgy 
vélik példájukra a többi nemzetiséglakta vidéki 
magyarok is, — alakíthatnak djen szövet­
séget Gerü Ernő a pánszláv, általában az egész 
nemzetiségi mozgalmat, főleg közgazdasági utón 
véli megoldhatónak. A felvidéken — úgymond
— különösen: hatalmas ipar- és munkásügyi segély 
akezióra van szükség, mert csak is ez képes 
megértetni a tót néppel a magvar állameszme 
fenségét. Az izgatok kezében éppen a tótsóg szo­
morú helyzete volt a leghatalmasabb fegyver. Ahhoz 
folyton ébren levő harezoló szövetség kell a felvi­
dékre, annyival is inkább, mert a Felvidék 
Közművelődési Egyesület nem felel meg hivatá­
sának, ő is legelső sorban a pánszlávizmus ellen 
harezoló szövetség megalakítását kívánja Ciuir 
Vilmos, a Felvidéki Magyar Közművelődési Frye 
sülét titkára válaszolt Gerő szavaira és kijelen­
tett«, bogy a F. M. K. E. erejéhez mérten kultu­
rális szempontból igyekezett megfelelni hivatásá­
nak s hogy közgazdasági utón — melyet ő is 
legfontosabbnak tart, —• az egyesület 20 évi 
fennállása daczára nem tud eredményt felmu­
tatni, ez csak az egyesület és a felvidéki társa­
dalom rossz anyagi helyzetére vezethető vissza 
Az elnök szavazás alá bocsájtván a felvetett ke 
indítványt, elfogadták azt, hogy első sóiban fel 
vidékre szóló szövetséget alkotnak, melynek kőz-

közgyülés es az 
tagú végrehajtó

pontja Budapest lesz, azután a 
alapszabályok elkészítésére Jó 
bizottságot küldölt ki.

— Elztlllött fiuk. Megírtuk a minap, hogy 
Strauszmann Vilmo-né rnugánzúnü Cyár-ulczai la­
kásán két fiatal ember, Lévai Henrik irodai gya­
kornok és Lévai Ernő gimnáziumi tanuló hó­
napos szobát béreltek s a mikor háziasszonyuk 
nem volt otthon, feltörték a lakásban volt szek­
rényeket és háromsziz koronát érő ruhát ellop­
tak. Most kid. rü!t, hogy a két Lévai fiú telje-eri 
elzüllütt. A 15 éves Ernő Ausztriából ki van 
tiltva, a hol kéUzer volt már lopásért hat-liat 
hónap a elítélve. A 17. éves Henrik pedig két 
hó I >p t Ült lopásért. Egész sereg olyan lopást 
követtek el, mint Strauszmannénál. Lakást vittek 
fel és mikor a házbeliek nem voltak otthon, ki 
fosztották a lakást. Az volt a szokásos rendsze­
rük, liogf irodagyakurnnknak vétették fel magu- 
kd, a ftol — mihelyt alkalmuk volt — sikkasz­
tottak. Rendesen a Molnár novel használták. A 
fiuk előkelő állami hivatalnoknak a gyermekei. 
Ernőt barom sikkasztásért körözik. A rendőrség­
nek sikerult még a lopás bűntényének elkövetése 
napján őket letartóztatni.

— R&tiu temetese. Nagy-Szebenböl jelenti 
tudósítónk, Pherekydes, a román !:épvise!íc.áz el­
nöke a képviselőház nevében részvéttáviratot kül­
dött Itat:a János családjának. Raliul, az üsmert 
román agitátort, tegnap temették ei.

— Tolvajvilag tv fővárosban. .Mosferházy és 
Bohniesek veszedelmes bandáját csak most lep­
lezte le a rendőrség. A banda vezetőit elfogták, 
— ámde a betörések krónikája nem esősként meg 
amint hitték, hanem inkább — megszaporodott. 
Ijjesztően nagy a be'örések száma s daczára an­
nak, hogy a rendőrség kettőzött erővel buzgóiko- 
dik, annyi tolvajiás történik, amennyire még így 
tel idején alig is volt példa. Betörők jártak Honig 
Dezső székesfővárosi főmérnök Kertúsz-utcza 3d. 
sz. lakásában s mintegy hároineze- korona értékű 
ruhaneműt és egyeli tárgyakat loplak el. A vas- 
pénzszekrénnyel is megpróbálkoztak a tolvajok, de 
azt szere .cséré nem tudtak kinyitni. A gyanú a 
viczebázrnoler két tót. napszámos lakójára 
irányul, akik megszöktek a fővárosból. 
To vajkulcsosok jártak még özv Santa Gáborne 
Kohái y-uteza IV—b. a. lakásban, a honnan két­
százötven koronát érő ékszert, — Schwarez Manó 
pinczémel aggteleki-utcza ű. sz. alatt, honnan 
négyszázötven koronát érő ruhát. — Pejkó ha­
bul a póstakezelőnő Dembinszky ulcza 49. számú 
lakásába, ahonnan száznegyven koronát éiü női 
ruhát, — Katzer Vilmos asztalos mester, gólya- 
utcza 1. számú üzleteben is, a honnan száz koronát 
erő ólomcsöveket és Boschán Adolf háztulajdonos 
nefelejts-U'Cza ö-l. számú lakásában, :i honnan két 
látcsövei és egy japán kazettát loptak el.

— Huszonötévé;! jubileum. A Budapesti 
könyvnyomda részvénytársaság vasárnap délelőtt 
ünnepelte művezetőjének, Tunay Józsefnek az 
intézetnél eltöltött huszonötevvs szolgálati jubi­
leumát. Az ünnepelt érdemeit lovag Fáik Z-ig 
mond méltatta, míg Matlekovies Sándor az arany- 
érdemkereszlet nyújtotta al neki, a melyiyel a 
király kitüntette, G lléri Mór pedig az iparegyesü­
let ezüst érmét adta át Tanaynak. Az ünnepélyen 
ott voltak még Sztsrényi József. Némethy Karoly, 
baranyavári Ullmann Emil, Schweiger Márton, dr. 
Falk Z igmond, Müller Vilmos igazgatók, dr 
Várady Antal szerkesztő és mások. A szép 
ünnepélyt a Vigadóban lársasvacsorával fejez­
ték be.

— Szélhámos kereskedők. Újpesten, az 
Arpád-ulcztt 21. sz. alatt fényesen berendezett 
üveg- és porczellán üzletet nyitottak néhány hó­
nappal ezelőtt Donáth Manó és Lipner Ármin. Az 
összes árukészleteket hitelbe vették gvárosoKtól.akik 
ziveaen hiteleztek nekik, tekintve, hogy az üzleti 

elel terén jó nevük volt. Azonban a gyárosok jóhi­
szeműségét arra használtuk ft-1, hogy laasankint, a 
portékákat potom árért eladták és az abból be­
folyt összeget zsi brevágtalc. Ilyen módon körül­
belül hatvanezer koronát sikkasztottak el. Mikor 
in« st a napokban a fizetési határidő lejárt, a be 
Ivett, hogy a hitelezők követelésének eleget teltek 
volna, egyszerűen csődöt kértek maguk !lc;;. Az 
üzletben alig pár száz korona értékű áru volt s 
miután a kiadásról és bevételről, úgvszmtén az 
árukról üzleti könvvet nem vezettek, nyilvánvaló 
lelt, hogy csalárd bukásról van szó. A rendőrség 
vasárnap este ez alapon a két újpesti kereskedői 
letartóztatta és ellenük az eljárást megindilotla. 
A lelai lóziatás az újpesti kereskedői körökben 
nagy feltűnést keltett.

— Beviüutetett hajóközlekedée. A Belgrad 
és Sabácz közötti szem lyszállitó hajójáratokat 
mint velünk küzlik — aVs. kir. szab. Duuagőz-

hajózáii társaság a nagy jégzajlás miatt beszün 
tette.

= B.a már semmi sem használ, úgy tegyen 
próbát csúza, köszvénye gyógyítására a /fépy. 
rotorral, a mely szer a Rókus kórházban 137 
p-óba közül 126 esetben teljes gyógyulást esz- 
közölt. A Kriegner-féle Reparator kapható a gyógy, 
szertárakban. Főraktár: Budapest, Kálvin-tér 
Korona« gyógyszertár.

— Gebauer Károly hazai érezkoporsógyárt, 
temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-körut 
62. sz.

— Kedves és hasznos ajándék mindenkire]^
1 doboz 3 drb finom akáczla-szarpan. Kapt ató : 

80 fill, a Kalvin-téri Korona-gyógyszertárLan. Po?i:',n 
is rendelhető.

— Uj társasjátékok Kertész Tódornál

— A fellármázott rendőrség. —
Örökké csak Kecskeméthy! A kettős ünnej)en 

is foglalkoztatta a hírhedt sikkasztó a rendőrsé­
get, amely törhetetlen buzgalommal kutatja, ke­
resi, hiszszük, hogy meg is találja a. fcünös Buta] 
ember nyomát.

Sajnos, rnosl is csak vaklárma volt, amivé' a 
detektiv-testület legügyesebb tagjait megmozgatták. 
Egy üsmert besúgó jelentkezett a bűnügyi osztály 
vezetőségénél, dr. Farkas Lajos rendőrtanáesosnál, 
6 nagy t itokban közölte vele, hogy a főváros meg­
szökött sikkasztójának, Kecskeméthy Győzőnek 
iratai vannak egy ismert budapesti fényképész, la­
kásán. Az illető fotográfus a Király-utcza -A. 
szám alattiakik s nála megtalálhatók a fiatal gonosz­
tevő fontos iratai, köztük oly levelek, amelyekből 
megállapítható, hogy Kecskeméthy hol tartózko­
dik ez idő szerint.

A rendőrségen persze nagyon megörültei: xl 
informáeziónak, mert abban a reményben voltak, 
hogy ennek alapján végre biztos nyomára jutna!; 
a legutóbb is annyit emlegetett s állítólag kéz.re- 
keritett sikkasztónak. Farkas rendőrlanácsoa 
nyomban tanácskozásra hívta össze dr. Arri/M 
Taksony tanácsost, fíérczy Béla kapitányi, to­
vábbá Markuvi'cs Incze rendörfogaimazút és 
óra múlva Markovics kocsiba ült s beül it- a 
fényképészhez.

Csakhamar kiderült azonban, hogy magámé, a 
fotográfusnak semmi köze sincsen a Kecskémé v 
Tataihoz. Hanem lakik ott egy F. József nevű 
egyetemi hallgató, akinél igenis találtak iratokat- 
amelyeket az eltűnt sikkasztó sajátkezűiig irt.

A kiküldött rendőrliszt felszólítására elő is ad a 
szekrényéből, amelyek azonban nem fontosak" a 
vizsgálatra nézve, mert — egyetemi jegyzettk 
s annak idején Vécsey Tamás dr. római jogiéi 
laitott előadásai s egy másik egyetemi tana* 
magyarázatai után készítette Kecskeméthy. Az 
egyetemi hallgató egy vidéki kollégájától vá-ár 
rolta a jegyzeteket, amelyeknek azonban nem - k 
aasznát vehette, mert hanyagul, hiányosan va'ik 
kivonatolva bennük a tanárok előadásai.

A rendőrség lefoglalta a jegyzetet, mert c^,- - 
leg szükségük lehet reájuk az írásszakértőknek". 
Eddig ugyanis csak egy-két sor Kecskeméthy-iiás 
volt a rendőrség kezében, most azonban alapú-, a 
összehasonlíthatják a jegyzetek írását a többi I - 
zött azokkal a levelekkel, amelyek a sikka^ 0 

aláírásával egy pesti lapnak érkeztek. New-York- 
: ól. s amelyeknek valódiságát a legtöbben két­
ségbe vonták.

TÁVIRATOK.

Háború.
London, (leez. S. Balfour minisztereim"'!-; 

az. alsuhaz ülésén be fogja jelenteni, lioíty 
Venezuelának ultimátumot küldtek é- lu- 
Venezuela nem ad kielégíti» választ. Nemee 
orszug «•«. Anglia megteszik u kellő int«.-.?- 
kedésekel, hogy követeléseiknek érvényI - p" 
rezzenek.

Berlin, deez. S. A Wolff-ügynükség jf - 
lenti: Németország és Anglia ultimátumát 
tegnap adták át CarraeusEan a venezuelai 
kormánynak.

A sztrájk.
Marseille, dec. T A hajósok tegnap délután 

gyiil -t tartottak és elfogadták azokat a köveíelé- 
äcstt. a miilvekct a haditengen-szeti miniszter a 
sztrajk-bizottsáií tagjaival egyetértőén kidolgozod. 
A lii.-mtság tagjai kíjvlenteituk, hogy ha a hajótulaj- 
dunusuk holnap nem felelnek követeléseikre, a 
fiaií'-zia haj'sok «^«zes szindikátusait határozot­
tan fc.lszóiitjá a munka abbahagyására.

Marseille, de.cz. 8. UeveUy, a sztrájk-bizottság 
titkára a tengerész tartalékosok különféle egye­
sületeihez, különösen a nanlesi, cettel, laseynci, 
bordeau.xi, c-annesi, havresi, dunkerquei stb egye­
sületekhez táviiatot intézett, a melyben felszólítja 
okút, hogy azonnal terjeszszék be tagiaik névjegy­
zékét.

Paris, deez. 8. Az esetben, ha a pék­
munkások sztrájkolnak, Páns kormányzója a 
helyőrségi pékruühelyben dolgozó katonákat 
fogja, rendelkezésére bocsátani a pékszövet- 
segnek, hogy a sztrájkoló:-at helyettesítsék.

tiécs, dcez. 8. Az osztrák fémmunkások szö- 
vetségének gvillése engyhangulag olyan határozat1 
javaslatot fogadott el, amelyben utal a fém- és 
vasipar súlyos válságára és a tervbe vett összes 
munkák azonnali végrehajtását követeli.

Uj kormányok programmja.
Madrid, decz. 8. Az uj kabinet prograniinja 

s orint a kamarákat rögtön elnapoljak és később 
feloszlatják. Az uj választások áprilisban lesznek- 
A kormány tiszteletben fogja tartani az egyesü­
leti is evülehezeti jogot, de rendzavarásukkal 
szemben kérlelhetetlen lesz. A tartományok k z- 
igazgatasál a deczentralizáczió szellcniébon reí -i- 
málni fogjak. A pénzügyi kérdésre nézve Viiia- 
verde «dső si rban a költségvetés egvensulyánaK 
helyreállítására fog törekedni. A hadilcngs észetvi 
újjá szervizik, a hajóhadat jó karba állítják.

Be'grád. decz. 8. Az uj kormány n.; 
közzétett progrnmmjánuk főbb pontjai ezek: 

X külügyi politikában a kormány komolyan 
arra fog törekedni, hogy a nagyhatalmassá­
gokkal és a többi alantokkal jó és korrekt 
viszonyban legyen. Különös gondoskodással 
lógja u kormány ápolni és fejleszteni a jó-

viszonyt a Szerbia
orosz birodalomul 
mindjobban megeJ 
Ausztria Magyaréi 
oly sok jelentek 
össze. A királyi ;:| 
tenni, hogy az m 
utón végrehajtass

MOS
Kattanzaro. dec|

néav órakor kélyCe>J rr
gést érezted. Kar?

Az olasz me
Bdma. deez. r 

negrói kereskedelü 
röl szóló egyezne

Franczí
paris, decz. 8.

határos kerü elel L- 
dőlt, illetőleg az ot 
Minthogy ezek a te 
és megszállásuk eL'l 
nincs megengudv 
ben az ügyben tii

Közgázát

J3nza nelyhen . . 
rdeczenibe,r 
", januárr 
n májusra 
„ júliusra
Irány zár : 

Cabonaszaii. , -u 
poolba . . . 

Tenger, vrul ■

„ májusra 
Irányzár
New York

Gyapot: N -x-
tegnap), gyapot 
márciusra ' V- 
helyben 8 ■
yorkban 8.05, - 
celphiában s.uv. -

L48Í(1.4r:. Zsír 
Rohe és Érotbei - . 
7. S7. 5«, , - a
januárra 4 S|: •
Clears 3.05 ü.iUd 
23.90.—24 12 i2;

-----111

Búza n
„ januárr

1 engen (. c 
Irányzó • 

Chicago
10.3» V - . 
Ionná
16.35 (ló.,"

bjuiiliíAj

— Goldmark
pestre érkezett és 
raházban, Lúg-- 
Berlichm.": : Gö 
marad a bei . cat 
Goldmark legujab 
előadásra.

A dalmű szere 
gern Göiz—"lakat 
^lária. la: u a 
szolga i-S. - 
Weiszling- a Aua| 
Bohméck, Walid 
réz, Girmgírd, 
vág— Hcg.-dü •. 
Metzler, 8 c. r- 
hász, tanáé usok 
Komái. 1- . K
8L, Palóci 
— Flatted.

— GrüQÍeld- 
rendcs vas. r,..: t 
évek óla minden 
Hűséges köz 
nek. A Royal ti.H 
ezeket az evek 
Szinte észre -n ; 
azok a fejek vs x 
est egyforma szíj

— Matiné Al 
rfilt ma:;:. r«É 
közönség Töt 
Zsiíinszk. i I; 
Márkus F'im 
Rzabúné, N 
Margit, dr E:-1 
llda, Örley L;
Oyörgyné, >‘l>. 
vasása v-zc: 
tott f-rkekc- ei 
két szavalt b 
Szabóné N . 
és nagy I«' •' 
Iáját.

— Bt ah a Luj 
mióta a N' 
»Slrilce« S ’ ki 
szerepben l'p 
tében. »A bor«
»A bor« hétf' •

— A m 
délután 4 órák- 
tárak Országos il 
eágos b.- - u:ko| 
zeti Muzemban 
lékelt és lele'vk 
tot lúgja letá I 
ügyelő referátum

— Palmay II 
házban kendi n i| 
BZonötödik előadj 
estét fényesen cl 
lesz: Pálmav ilkf 
zák az, öltözőjét 
sete szerenádot 
fejezze ki a miit 
kivételes és rit-u| 
gatóság a közön.1] 
kedveskedem, a 
kére művészi kit 
szittelett, a rneivl 
művésznőt a kéj 
sának hues toboi



kzember 9.
fgzajlás miatt beszün

használ, agy tegyen 
yó'.'yitására a Répa. 
hokus kórházban 137 
bijes gyógyulást esz- 
irator kapható a gyógy. 

I Budapest, Kálvimtér

Izai érf-zkoporsógyárt
*pest, Erzsébet-kőrnt

|r,jándék mindenkinek 
-■síorpan Kaphatói:].'’ 
rv igyszertárban. Postán

45U&
értesz Tódornál

ty iratai.

rendőrség. —
ív A kettős ünnepen 
I? kkasztó a rendőrsé- 
»alommal kutatja, be­

találja a bűnös fiatal

[lárma volt, amivel a 
tagjait megmozgatták. 

L bűnügyi osztály 
a os rcndőrtanáesosnál, 

í.og: a fűváros meg- 
l néthv Győzőnek 

\ v-ti fényképész la- 
a Király-utcza 51. 

(phatők a fiatal gonosz- 
ív • fVelek, amelyekből 

6N 1 110! tartózko-

fcryon megőrültek az 
a reményben voltak, 

iztos nyomára jutnak 
I iag kézre-
I-' , omiürtanácsos
la össze dr. Art int i 

’la kapitányt, ló­
in. rfogaunazót és ÍV!" 
ba ült s beállított a

>an, iiüg magának a 
In csen a Kecskeméthy 

egv í . .lózsef nevű 
as találtak iratokat- 

|tó sajátkezüleg irt. 
jzóiiíiisára elő is adta 

íban nem fontosak a 
g\ etcmi jegyzetek 

pás dr. római jogból 
I* • emi taná* 
Ite Kecskeméthy. Az 
[k. Kollégájától vásár 
Ének azonban nem sok 
H in voltak

előadásai, 
ti jegyzetet, mert eset- 

az Írásszakértőknek, 
sor Kecskeméthy-irás 

10A azonban alaposan 
Plk 1 ,isá; a többi kű­

ri.--Ivek a sikkasztó 
rlvztek. Xew-York- 

a legtöbben két-

TOK.

o üi• m iaiszterelnök 
íja Hinteni, hogy 
|/i>oí k ildtek é-' ha 
pit 1 vata-zt. Xémet- 

- z: k 1 kellő intéz- 
l . vé*nyt ->:e-

|úI ff-ügynökség je- 
pglta ultimátumát 
ábii : a venezuelai

gnitp délután 
■ a köveíelé- 

miniszter a 
i kidolgozott, 
i . hajótuiaj-

Tsi-ikre, a 
határozot­

tra.
. -jk-bizottság 
unitié egyé­
ni, taseynei, 
uei stb egye- 
.1 n felszólítja 
.oaik névjegy-

ha a pék- 
11 uiyzója a 

katonákat 
L pékszövet- 
iyettesitsék. 
unká-ok szö- 
a i határozat1 
ti a fém- és 
e vett összes

irogrammja.
biíh-t progran.rnja 
iapujak és később 
aimi-uan lesznek. 

' .tani az egyesü- 
rendzitvarásukkal 
tar cjináiivok kuz- 

:-zei méhen rcfor- 
-re nézve Vil»a-

■! - eg 'önsúlyának
■X ! adilenge édsetet 
kaiba állítják.
tj kovn:ány ma
>bb pontjai ezek: 
many komolyan 
nagybatalinassá- 

d jé- és korrekt 
gondoskodással 

fejleszteni a jó-

Kedd, deczember 9. EGYETÉRTÉS
viszonyt a Szerbia iránt jóindulatú, testvéri 
orOSZ birodalommal, úgyszintén ápolni és 
mindjobban megerősíteni fogja a jóviszonyt 
Austria Magyarországgal, amelylyel Szerbiát 
*jv sok jelentékeny szomszéd-érdek fűzi 
ö=sze. A királyi kormány előkészületeket fog 
tenni, hogy az alkotmány revíziója a rendes 
cton végrehajtassák.

Mozog a föld!
gattanzaro. decz. 8. Ma reggel háromnegyed 

„édv órakor két meglehetősen erős földren- 
g,í=t éreztek. Kárt nem okozott, a földrengés.

Az olasz montenegrói szerződés.
Kóma, decz. 8. Ma aláírták az olasz-monte-

neorói kereskedelmi szerződés meghosszabbításá­
ról szóló egyezményt.

Franczia-török inczidens.
pária, decz. 8. A porta nemrég a Tuniszszai 

határos bernietekbe tripoliszi lovasmilicziát kül­
dőit, illetőleg az ottani csapatokat újjáalakította. 
Minthogy ezek a területek a zónán kívül esnek 
ts megszállásuk egy konbbi egyezmény szerint 
nincs megengedve, Delcassé külügyminiszter eb­
ben az ügyben tiltakozott a török nagykövetnél.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.
— Zárlat. —

decz. 8. decz. 7. ilecz. 1
Bnza Gelyben............... 78— 1 ~3 8 77‘ít

rdeuzeiiiberre . * . 81', 903!, 8U.íe
januárra . .---- - 8Uj.4 —

„ májusra . . . . * 4 79*1«
júliusra . . 78—

Irányzat: szilárd. 
Cabonaszálfitási-dtj Liver­

•7':,

poolba .................... T1 is l'i.
Tengeri deczemberre . 61" 4 6b:4 6U-I,

januárra . 55— 54— 54—
„ májusra . 4b‘ ,

Irányzat: szilárd.
48 j. 488/«

New York. novemberre januárra. (Zárla
Gyapot: New-Yorkban helyben 8.50 (8.50, 
tegnap), gyapot novemberre 8.27. (8.18.) gyapot 
mar-• iusra 8.10 (8.10;. gyapot New-Orleansban 
helyben 8— (7 - 8i. Petroleum : Stand White New- 
vor i m 8.05, ÍS.U5), petroleum bland White Phiia- 
dfíphiában 8.00.18 00), petroleum Halined in Cases 
9.U.X. 9.35;. petroleum Credit Balances at Oil City 
1.48,(1.48). /.sir Western steamt 11.30 (11 30>, zsir 
Rohe és Brothers 1V50, (11.00). — Kaié fair Rio 
7. sz. 5- , (ő‘t . kávé novemberre 4 55 (4 50 , kávé 
j: nuárr 4.80 (4.75). Liszt Spring Wheat- 
Clears 3.05 3.r0 (3.05—3.10). Czukor 3T,l# (37w/. Ón
23.96 —24 12 123.87—23.05). hiz —.------11.05
(-.-----11.65.)

Chicago.
— Zárlat. —

decz. 8
Baza deczemberre . . 733;ä

, januárra . . .-----
len gen deczemberre . 55—
Irányzat: szilárd.

Chicago, deczember 8. (Zárlat.) Zsir januárra. 
10.32 itv -15 , ■ májusra 0.77 (9.75), sza­
lonna ■ s7 (8.87,—), Sertéshua januárra
10.35 (10.30),

ruhában ábrázolja. Ezt az alkalmi szinlapot 
minden néző már a helyén fogja találni. A Nő- 
emanczipácziót különben a lefolyt két ünnepen 
háromszor, és pedig vasárnap este, hétfőn pedig 
délután és este — zsúfolt ház nézte végig és 
lelkes tapsokkal tüntetett Pálmay Ilka mellett.

— Bemutató vidéken. Az iglói uj színházban 
Halmay Imre társulata pénteken mutatta be 
Mórocz Jenő és Telléry Gyula odavaló hírlapírók 
«A nevelő ur* czimü három felvonásos társa­
dalmi életképét A darabnak szép sikere volt.

— Achardék a Magyarszinházban. A fran­
czia színészek, akik pénteken este a Loutéban 
mutatkoznak be a budapesti közönségnek, most 
fejezték be konstantinápolyi vendégjátékaikat. 
Georgette Moreau ki«as>zonyt a budapesti közön­
ségnek a Loute és az Osztrigás Miczi czimszerepeit 
ben lesz alkalma lámi. Diósé és Simonne Da- 
maury a Zsába és a líárom-gráczia főszerepei- 
játszszák, nűg Elina Grey aLesdeux écoles vezető 
női szerepében fog bemutatkozni. Frédéric Ac-haid 
mind az öt estén játszik.

— Az tigyvédielöltek matinéja. Az ügy­
védjelöltek és joggyakorlók országos egyesülete, 
amint jelentettük, e hónap tizennegyedikén mati­
nét rendez, a melynek tudomás szerint Herczeg 
Ferenez fölolvasása lesz az egyik érdekessége. 
Az ötletes műsoron szerepelnek Csillag Klara, 
Panlay Erzsébet és Varady Aranka kisasszonyok 
is. Jegyeket Bárd Ferenez és testvére zeneműké 
reskedésében s Singer és Wolfner könyvkiadók 
üzletében lehet kapui.

— A Lipótvárosi Kaszinónak Bloomfield- 
Zeisler Fannie, Mancio Julia és Sí Hermans Antal 
közreműködésével eredetileg péntekre kitűzőit mii 
vészestélyét egy nappal később, tehát szombaton 
fogják megtartani.

SPORT.
As ünnep sporteseményei.

Sportesemény kben igen gazdag volt a ké 
ünnep és közönségünk ki is vette részét ezekből 
mert úgy a vivő-bajnokságon, mint a disztornán 
főleg pedig a íootball-matcheken nagy számban 
jelent meg, túlzsúfoltak voltak a termek, a tribü­
nök pedig nem a tömegtől, hanem a fagyoskodú

KÖZGAZDASÁG.
** A ozukor-egyezmény. Az angol alsóház 

mai ülésén, — amint jelentik, — a ezukoregyez- 
ménv tárgyában azt mondja Cranborne, hogy az 
egyezmény azoknak az önkormányzattal biró 
angol gyarmatoknak, amelyek czukorpréiniumokat 
adnak, nem ad jogot arra, hogy ezukorjukat Né­
metországba vagy más az egyezményben részes 
országba a legalacsonyabb beviteli vám mellett 
vihessék be és az egyezményben arra nézve sem 
áll semmi, hogy a német ezukor mentes legyen a 
viegyenlitö vámok alól. A kormánynak az a né­
zete, hogy reánk nézve semmi körülmények kö­
zött sem áll fenn kötelezettség abban az irány- 
ián, hogy a gyarmatukból behozott ezukorra ki­
egyenlítő vámokat vessen. Egy további kérdésre 
válaszolva azt mondta Cranborne, hogy a kor­
mány nem kapott hivatalos jelentést arról, hogy 
Belgiumon kívül is valamely állam ratifikálta 
volna az egyezményt. Nagybrilánniának arra a 
jogára vonatkozólag, hogy kiegyenlítő-vamokat 
vethet ki, Oroszországot kivéve szintén nem ká­
lóit a kormány semminemű értesítést azon ha­
talmasságok valamelyikeiül, amelyek az egyez­
ményt nem Írták alá,

** A pesti hazai I. takarékpénztár múlt 
havi forgalma a következő volt: Betéti k álladeka 
1902. nov. hó 1-én 24.741.487.95U K. Uj hetetek 
november hóban: a központban 346.567,969; a 
terézvárosi íiókpénztárnál 231,357 392: a j izsef- 
ferenezv. pénztárnál 215,745.441; a lipótvárosi 
pénztárnál 93,418.132; a budai pénztárná 146.943,279 
az erzsébetvárosi pénztárnál 143,944 374; 
csömöri-uti pénztárnál 52,958 751. Összesen 
25872453271. Visszafizetések november hóban: a 
központban 331.4 59.651' a terézvárosi flókpénz- 
tárná 175,813.445: a j sef-ferenezv. pénztárnál 
203712715; a lipótvárosi pénztárnál 113728378:

budai pénztárnál 42728605; az erzsébetvárosi 
149411886; a csömöri-uti 43201848 K. Betétei, 
állarléka 1902. deczember hó 1-én 24812296744 
korona.

publikum
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SZIHHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Goldmark itthon. Goldmark Károly Buda­

pestre érkezett és ma délelőtt megjelent az Ope­
raházban, hogy résztvegyen uj operájának, a 
Berlichmgeni Gölz-nek próbáján. Goldmark itt 
marad a bemutatóján, amely a jövő kedden lesz. 
Goldmark legújabb dalműve nálunk kerül először 
előadásra.

A dalmű szereposztása a következő: Berlichin- 
geni Göíz— lakács, Kisbetű, felesege—V alent V. 
Mária, buga—Ambrusné, x kis Kari—*■*, Georg, 
szolgája —Szoy>r 1., a hamburgi pü.-pök—Mihályi, 
Weiszlmgen Adalbert Beck, Franz, szolgája— 
Bohmc-k, Walldorf AdelLaid—V. Krammer Te­
ri,., Girrngiird, szobalánya—Berti M., Selbilz lo­
vag— iiig. 'ilü-.. Lehrs*, Gütz ha rezosa—Gábor, 
Metzler, 8 evers parasztvezerek—Varadi és Ju­
hász, tanácsosok—Ney li. és Dalnoki, rémbirák— 
Koma:. Kiss, Kárnál 1: és Pichler, apródok—Payei 
M., Palóczvné és Varadi 31., vén czigányasszuny 
—Flattné.

— G.üníeld-Bürgerék meg lartották a
rendes vasár.api hangverseny-estjüket, amelyhez 
évek óta minden télen hozzászoktattak bennünket. 
Hűséges közönséget szereztek ők a kamarazené­
nek. A Royal-hangversenyterme szinte ismeri má. 
ezeket az. evek óta megjelenő zenebarátokat, 
tizmte észre sem vesszük az idő járását. Ugyan­
azok a fejek és ugyan zok a hangok. Mindegyik 
est egyforma szép és egyforma élvezetes.

— Matiné. A Sz. hászati Mmtaiskolában sike­
rült matinét rendeztek ma délelőtt, nagyszámú 
közönség előtt, amelynek sutaiban ott voltak: 
Zsilinszky Mihályné, Várady Antalné és leánya, 
Márkus Emma és leánya, Csillag Teréz, 
Rzabúné, Negál I Janka, báró Hu-zar Ilona és 
Margit, dr Steinb^rger Sarolta, Lux Terka, Sulyok 
ilda. örley Lajosné, Berkovics Ignáczne, Örley 
György né, slb. A matinét dr. Huszár Ilona felol­
vasása vezette be, aki a lakásberendezésről tar­
tott erkekes előadást. Varady Aranka költeménye­
ket szavalt bájosan, zajos tetszés mellett és végül 
Szabóné Nogáil Janka olvasta fel rendkívül kedves 
és nagv tetszéssel fogadott «Sárika> czirnü novel­
láját.

— Bíaha Lujza uj szerepe. Blaha Lujza, ki
mióta a Nemzeti Színház kötelékébe lépett, a 
»Strilcc« Szikránéját játszotta, legközelebb uj 
szerepben lép föl. Gárdonyi Géza falusi történe­
tében. »A bor«-ban Eszter szerepét fogja játszani. 
»A bor« hétfőn, 15-én kerül színre.

— A műemlékek védelme. Holnap kedden 
délután 4 órakor tartja a Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Tanácsa Berzeviczy Albert való­
ságos belső titkos tanácsos elnöklete alatt a Nem­
zeti Muzemban ülését, a melyen az ingó rnüem 
lékelt és leletek védelméről szóló törvényjavasla­
tot lúgja letárgyalni Wosinszky Mór országos fel­
ügyelő referátuma aiapján.

— Pálmay Ilka ünneplése A Magyar Szín­
házban kedden este lesz a Nőemanezipáczió hu­
szonötödik előadása. A színház ezt a jubiláns 
estét fényesen üli meg. A színfalak mögött ováczió 
lesz: Pálmay Ilkát beszéddel üdvözlik, fölvirágoz- 
zák az öltözőjét és a színház egész férfiszemely- 
zete szerenádot ád, hogy szeretetét és hódolatát 
fejezze ki a művésznőnek, a ki a színházat ilyen 
kivételes és ritka nagy sikerhez juttatta. Az igaz­
gatóság a közönségnek is figyelmes meglepetéssel 
kedveskedett, a mennyiben a jubilaris este emlé­
kére művészi kivitelben alkalmi szinlapokat ké­
szíttetett, a melyeket Pálmay Ilka képe ékesít. A 
művésznőt a kép a Nőemanezipáczió II. felvoná­
sának híres toborzó-jelenetóben, huszártiszti egyen-

Fooiball a hóban. Se eső, se jégverés, de még 
dermesztő hideg és térdig érő hó se riasztja vissza 
a íootball-sport hívei! a malchektől. Kitűz­
lek vasárnapra és megtartottak, daczolva min­
dennel.

A bécsiek egyik jeles csapata, a Cricketterek 
mérkőztek tegnap a Budapesti Torna Club meg­
tizedelt csapatával, melyből Ordódv, Mnnnó és 
Lucius hiányzott, no meg a bécsi Wagner is 
ki változatosság kedvéért ezúttal a magyarok 
ellen, a Cricketterek kapujában játszott, melyet 
oly remekül védett, hugy csupán neki köszünhe 
tik kedves osztrákjaink, hogy vereséget nem 
kaptak. — A pályának esik kis részéről tiszti 
tolták le a havat és igy biz elég havas match 
volt a tegnapi, potyogásokkal és meglehetős bi 
zonytalan labda-kezelés, illetve lábazassal telve 
A bíró kissé kedvezett a magyaroknak, kik gyak 
t an erősen szorongatták az ellenfél kapusát. 
Eredmény 1—1 volt.

A US-ások ma a Wiener Athletik Club 
csapatával mérkőztek volna ; de miután a b'-csie 
nem jöttek, miről a közönség csak a mérkőzés 
elején, a rendező egyesület azonban valószínűié 
már jóval előbb értesült és igy már tegnap jelez 
tielte volna a Wac. elmaradását. Ma is nagy és 
nagyon felülteiett közönség nézte végig a 33-asoké 
egy a helyszínén összeszedett csapat mérkőzését
melyből a 33-sok kerületek ki győztesen.

*

A budaiak disziornáju. Előkelő közönség 
nézte végig a Budai Torna-egylet ünnepélyé 
mely 60 tornász perczizen végzett szaba 
gyakorlatával kezdődött, derék müvezetöjü 
bélvi Mihály által vezénye ve. A szerloinázásba 
hat csapat fokozatos gyakorlatot mutatott be. Ez 
Lessük Károly, a jeles honvédvivú mester veze 
Lése mellett iskolavivás követte, majd pedig egyéni 
verseny volt a nyújtón, lovon és u távolugrásban 
Első lett Wagner B., második Autós, harmadik 
Bodrossy, kiknek diját dr. kollár Lajos elnök 
lelke-itő szavak kíséretében osztotta ki.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2 papír-járadék —,
0-os osztrák magyar aranyjáradék 102.90 ma- 
ar koronajáradék 98.60, osztrák-magyar ál- 

íamvasut 146.25, bécsi vá.tóár 85 25, Disconto 
Command, t 189.10, ált. villamossági Edison 
171.25, gelsenkircheni 175.80, Laura-kohó 203.—, 
4-2° „ ezüstjáradek 101-50, 4" „ magyar arany járadék 
101.40, osztr. hitelrészvény 210.75, déli vasút 16.75, 
orosz bankjegyek 216.15, 4% uj orosz kölcsön 97.25. 
olasz járadék 103.30, dynamit-truszt 172.—, har- 
peni 167.80. szilárd.

Frankfurt, dec-z. 8. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék
101.50, 4n/0 osztr. arany-járadék 102.90. Magyar 
koronajáradék 98.55, Osztr.-magyar bank 112.90. 
Déli vasul részvény ÍG.80. Elbevölgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 2Ú4.47, Bécsi Bankverein 113.60, 
Villamos-részvény —.—, 3°/0 m. arany kölcsön
87.50, 4-2V„ ezüst-járadék 101.35,4% magyar arany­
áradéin 100.65, Osztr. hitelint. rész. 209.90, Osztr. 
m. áU. vasút 148.00. Észak-nyugati vasút 
113., Bécsi váltóár 854.25, Párisi váltóár 81.30—, 
Alpesi bánya-részv.----- . szilárd.

FraakfurS, decz. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 21U.6Ü déli vasút —.— , Disconto Commau- 
dit , beriini Handelsgeselisch. —., barpeni
168.10, Osztr. m. államvasut , Laurakohó 
—.—, német bank —.—, drezdai bank —• , 
olaszjáradék —.—, liibernia —.—, csendes.

decz. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
. óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 

államvasut —., 4° 0-os osztrák arany
járadék 102 90, 3°/0-os franczia járadék 99.85,
Ottoman bank 589, j’/TVOS franczia járadék
99.10, alpesi bányarészvény —-—, déli vasút

.— 4° 0-os magyar aranyjáradék 03.95,
párisi bankrészvény 10.75, olasz járadék 
103.35, Francz a tö ó-szth. jár. —. osztrák föld­
hitelintézeti részvény 12.62, tőrük dohányrészvény 
3i8, nyugodt.

London, decz. 8. (Zárlat.) Angol consolok 92 25, 
spanyol járadék 84.50, 4'7,,-os magy. aranyjáradék 
102.—. 4°/0-os rúpia 65.25. leszáuiitolás’ kamatláb
3.50, bécsi váltóár —, déli vasút 3.50, olasz, jára­
dék 102'5Ü, 4°/0-os osztr. aranyjáradék----- , Canada
pacific vasút 13T—, ezüst 22.69, nyugodt.

London, decz. 8. Angol consol 93-—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Paris,
távirata.)
magyar

Hamburg, decz. 8. Nyersczukor novemberre 
novemberre 15.90, deczemberre 16.40, januárra
16.50, februárra 16.60, márcziusra I6.6.1, áprilisra 
16 25, májusra 16.35, júniusra 16.45, júliusra 16.60. 
augusztusra 16.75, szeptemberre 18.— márka.

BorcazlO, decz. 8. búza helyben L>.10, sárga- 
uza helyben 15.—, rozs helyben 13.10. zab hely­

ben 12.70. repeze helyben zU.10, tengeri la.50.
Eöin, decz 8 Olaj 54.—.
Berlin, decz. 8 Búza deczemberre 155-—.jná- 

jusra 155.25, tartott; rozs deczemberre 137.75, 
májusra 139.25, tarlóit; zab deczemb rrc 13i.n0, 
májusra 135.25, tartott; tengeri deczemberre
134.50, májusra 110.50, tartott: olaj deczemberre 
48-60, májusra 48.—, gyenge; szesz deczemberre 
— .—, időjárás : hideg.

Paris, decz 8. Búza folyó hóra 21.15, decz.-re 
21.10, jan. áprilra 21.30, márc.— jun.-ra 21.45, 
tartott: rozs folyó hóra 16.75, dec-re 16.7-n jan.— 
áprilra 1675, márc.— jun-ra 15.75, tartott: liszt 
lolyó bóra 2 .55, dec.-re 28.70, jan.—áj>n!ra 28.20, 
11.arc—jun.-ia 28.65 tarolt: reprzeoluj folyó bora 
>4.75, dec.-re 55.—, jan. áprilra 55.50, mája­
mig.-ra 54.—, nyugodt ; szesz folyó hóra 4u.75, 
uec.-re 4L—, jan. áprilra 40.75, máj. aug.-ra
4 .25, nyugodt -, nyers czukoi folyó hóra — jan. 
áprilisra —, tartott; jeliéi ízűkor folyó hóra 
25 -. jan. - áprilisra 25.63, márcz.—jun-.ra 25,12 
május augusz.usra 26.12. tartott: fíinonntott
zukor folyó hóra 95. — , dec.-re 95.50, időjárás: 

hó.

ÜZLETI TÜEŐSITASOK.
Sert8B-konzumvá.sár.

Hudapr st, decz. 8. (A s/n’-kes-fövárosi sertésva 
Ar és közvágóhíd intézőségciick jelentébe.) Felhaj- 
lás összege 21-8 drb. Előző naju eladatlan marad­
vány 71 drb, összesen 289 drb. Eladatott 526 
drb. Eladatlan maradv íny 71 drb. A vásár irány­
zata lanyha. — Kővetkező árak jegyeztetlek: /.«•/.- 
M tés: Öreg I-rendű 350 kgon felül 82- 86 fii 
lérig, II rendű 280—350 karig <8 - 80 fillérig, 1:.
midii selejtezett-----fillérig, silány 76—80 lill.-ig

fiatal nehéz 300 kgon felül 88- 93 miérig, fiatal ki 
zép 20—300 karig 76—88 f.-ig, fiatal könnyű 220
k:gr. 80—86 fillérig, süldő-------- iil!.-ig, rnalacz

fillérig. Árak mind enlevonás nélkül kilógván 
nmn!.int élősúlyban.

I ivó-bajnokság. Az ünnepek legkiemelkedőbb 
sport-eseménye a Magyar Al retinái Club két na­
pos vivóbajnoksúga \ olt. melyben n Mae kitűnő 
gárdájának tizenhat Ingja vett reszt. Az 
elő és osztályozó mérkőzések és k rvUás után 
ma este a döntőbe négyen kerültek össze: Mészá­
ros Ervin a védő, dr. kegy Béla a tava1 yi, Bú A essy 
hon véd huszár főhadnagy az idei országos bajnok, 
továbbá Ujlalussy főhadnagy. Kemény tusára kel­
tek, melynek eredménye, hogy első lett Mészáros 
(2—4j, második Békéssy, haimadik dr. Aagy 
A Mac bajnokjelöltje kétségkívül el-ő verseny-ví­
vónk: bámulatos hidegvérrel lesi ki ellenfeleinek 
gyengéit és ezeket a döntőben tervszerűen kihusz 
nálva szép győzelmek» t arat. Igen érdekes volt 
dr. Nagy Bélával való két mérkőzése. A kurvivá.-ban 
kikapott(1—4) tőle, de látszott, hogy veresége nem 
realis.A döntőben pedig erősen! imadó ellenfelet biztos 
szórásival, lévén az idei tőrvivó bajnok, húzta za­
varba és győzte le. Már két.-zer védte meg a 
bajnokságot, harmadszori győzelme eseten bajnok 
lesz, állami aranyéremmel és ezüst serleggel dí­
szítve és a klub tiszteletbeli tagságával kitüntetve.

R. P.

Ssrtéskiviteli tilalom. Az osztiák belügy­
minisztérium folyó évi deczember 4-en es 5-én 
kelt 49.823. és 5U.G47. számú hirdetményeivel, a 
sertésvésznek Ausztriába történt behurczolása 
miatt a sertéseknek Ausztriába való behozatalát 
Békés vármegye gyomai és szarvasi járásaiból es 
Jüsz-Nagy-Kun-Szolnok vármegye tiszai-közép ja- 
rásáb ,1 és Mezőtúr r. t. városból, a ragadós száj- 
és körömfájás betegségnek Ausztriába történt be­
hurczolása miatt pádig a hasított körmü állatok­
nak (szarvasmarhák, juhok:, kecskék és sertések)
Ausztriába való behozatalát Irencsén vármegy- 
báni és íllavai járásaiból, azonnal kezdődő érvé­
nyességgel megtiltotta.

* A. teme»vá.;i azt. Miklós vásárt deczem­
ber hó 18-átöl 22-é.g fogják megtartani. Minthogy 
hosszú idő után ez lesz újból a .temesvári vásár, 
melyen a száj és korömfajás-beiegsegek meg-zü 
nese folytan — miuden/'éie állat felhajtása 
mei> van engedve, éribe ő, hogy a vásár iránt 
mindenfelé legnagvobb mértékben érdeklődne:-.
Szarvasmarha ban, lovakban és sertésekben - zulial 
romikívül nagy felhajtás remélhető. Előrelátható­
lag azonban nagy lesz a kínálat téli gyümölcs 
(a ma és dió), gyümölcspálinkában és faáru­
ban is.

IPARÜGYEK.
— Előadás az Iparegyesii etben. Az Or­

szágos Iparegyesület szakosztályai csütörtökön d. 
u. G ólakor eg-elemes ülést tartanak. A napirend 
tárgva: dr. Back Frigyes előadása: Az ipán bal­
esetek és a polgári törvénykönyv tervezete.

KÖZLEKEDÉS.
() A baja-battdeiebi öss^ekötö-liid létesítése 

dolgában a kereskedelemügyi miniszterhez intézeti 
memorandumban a megtartott nagygvülés kikül­
dött bizottsága beható részlet-sséggel sorolja 
fel mindazokat az adatokat, h melyek a harniinc/- 
két év óta függő kérdés végleges megoldását sür 
getik. Meggyöngiteni igyekeznek ezt az axiómát, 
mintha a fő- és székváros érdekei szenvedni'nek 
a Ind létesítése által. Bizonvitjak, iiugy a magyar 
metropolis el.ütött már a gazdasági fejlődés i-zoi. 
stádiumáig, a mikor Budapest veszedelme nélkül 
más vidékek is fellendithetők, sőt kimutatjá , 
hogy a Dunántúl, az Alföld és az erdélyi részek 
l-onnex érdekei, d(- mi fő, a kiviteli piaczokon 
való hóditás érdekei is megkövetelik a Ind mi-
előbbi letesiléset, a melynek szükségességet mar r^>n u,rVl.liys/éki imoko a kolozsvári itélti-
ncbai Baross Gábor miniszter D elismerte.

() Osztrák vasutasok mozgalma. Bécsbö1 
jelenti tudósítónk: Az osz.tiák vasutas k kon­
gresszusa i-líugadolt egy határozatot, mely szeiim 
az összes osztrák vasutasok érdeke sürgősen nn-R- 
követeli, hogy a vasúti alkalmazottak gazdasági 
es politika követeléseit böz- s harczi szervezettel 
érvényesítsek, lovába u e-fogadtak a gráczi meghí­
zottnak azt az indítvánvút, liogv a kereszlenv

és már egy kis feltűnést is keltettek. Zola ugv
akarta m- ghálálni a könyvkiadó szívességét, hogy 
a kiadásában megjelent müvekről kedvező kriti­
kát irt vidéki lapokba. Majd aa az eszméje tá­
madt, hogy Ami Frita-et illusztrálva fogja meg­
jelentetni. Manet festőt kérte föl az illusztrálásra, 
de az idea nem valósult meg. Zo'a már fiatal 
korában is igen jó üzletembernek bizonyult, de 
amellett tudott lelkesedni a fiatal tehetségekért. A 
reklámdobot is jól kezelte. Egyszer megtörtént, hogy 
a eztnzura akadékoskodott egy könyve kiadásánál. 
Zola erre elment a kiadójához és rábeszélte, hogy 
vonakodjék kiadni a művel, ő majd levélben pör- 
rel fogja fenyegetni, a miből azután egy kis 
-kandalum fog Keletkezni. A lapok hasábos czik- 
ket fognak Írni pro és kontra, a könyvet pedig- 
ha megjelenik, kapkodni fogják. A terv igen jól 
volt kieszelve, hanem a hozzáfűzött remények 
nem valósultak meg — akkor. Évekkel később 
va-zont már nem volt szükséges Zola Emilnek 
ilyen apró trükkökre.

— Gyorsáezii szobrászok. Musset szobra 
ug- iáiszik sok gondot okoz a francziáknak. Pe­
dig tizenkét évvel ezeiőtl egyiill volt már a szük­
séges összeg. Osiris, nem az isten, a híres párisi 
meczenás ajánlott föl a szobor czéljára 40 ezer 
frankot Falguére és Mercié szobrászoknak. A két 
nüvész csakhamar munkába is fogott: Mercié a 

főalakot mintázta, Faiguere a mellékalakokat, 
majd az előbbi vállalta el az egész munkát. Tür- 
ent azonban, hogy a minta sehogysem nyerte 

meg <)s:ris tetszését s ezt meg is mondta őszin­
tén. Neiieztelés, majd harag támadt a dologból: 
0-iris összekülönbözött Merőiével s azóta — 11 

ziend--je a dolognak — nem is talá koztak. A 
milliomos időközben Paris varosának ajánlotta föl 
az ös-z-get s arra kérte a várost, készíttesse cl a 
szobrot ő. A tanács erre két képviselőjét küldötte 
ii, hogy békitsék össze Osirist Merőiével s a do­
log a napú b n sikerűit is. Mercié azóta elkészi- 
t- tie már az újabb mintát, a mely ebben a tor 

ában vegre ósiris tetszését is megnyerte. Mercié 
mintája pádon ülve ábrázolja a 25 éves költőt. 
A mozdulat a testi és lelki beteg erőtlen mozdu­
lata. Nyakától kezdve bő köpeny omlik le testére 
Szemének kifejezését Mercié Mussetnek ma is elő 
,e«ivérliugárói. Lardin asszonyról vette, a ki több 
zben ütt »bből a czélból modellt a művésznek. 

No, liát végre élj-.tollak ideig; ha tovább ilyen 
gyors tempóban működnek, ülvén év múlva elz.é- 
ziihetik az — alapzatát.

Az Egyetértéa teíeíonszámai:
Szerkesztőség: 788. 
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz_ 

záuk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

A közönség
A közelgő ünnepek aikalni búi ajánljuk 
az elisn-ert kitiir.o mir ósvcü

VKK l- ffiiÜT t eztobbora.r.kat
eslCUIS FR, NC01S

cs. és k-r. udvari szállítók 
persgőgyfosok Bllíldfok

szocialista és nemzetiségi egyesvlelek ellen inin- 
ilen t'-rv- nyes eszi őzzel ft-lfi pjvn--k és végül til­
takozó nyilatkozatot fogadlak el ama forgalmi tgaz- 
i'ittúk ellen, a kik alkalmazottaiknak a kongresz- 
szuson való részvételt a szabadság megtagadásá­
val lehetetlenné tették.

Értéktőzsde.
A mai ünnepnapi magún forgalomban maga­

sabb berlini j- gv.- sek kapcson szilárd irány at 
uralkodott. Köttetett; osztrák Intelrészvénvek GGG — 
GG7, osztrák-magyar államvasut 677—677.50.

KÜLFÖLDI ERTÉKTDZ3DÉK.

Berlin, decz-ml-er 8. ('Tőzsdei tudósitips.j 
A hét éppen ol-an üzlettelenül kezdődőit, mint a 
hogy a múlt hét veg ődött. Csak bánya-és kohó- 
értékekben fejlődött élénk üzlet emelkedő árfolya­
mok mellett. B -chiimi és Laura-részvények enn-t- 
I; ed lek arra a hírre, hogy a porosz államvasutak 
a főbb gyorsvonati vona ak i-lső építményének 
megerősítése czéljából az eddigi 33 kilós sínek 
li-*lyeit 42 kilósakat rendellek. Bankok ártartók, 
járadékuk csöndesek. Vasutak nyugodtak. Magán- 
1-a inat láb 3 és egynegyeu százalék.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 8.

Kinevezések Az i. - c ■ :::: zt- r Gre
Károly balassagyarmati ttirvviiyszil i aljegyzőt a 
Lulassauvarinati törvén<szénhez jegyzővé, fej- - .vr- 
..jó fialássao-yarmati türvenyszéki j- cgyakornokot y 

. yarn ati ti rv énys íhez aljeg y zőv é ne • ezte 
ki. — A‘vallás- és közoktatásügyi i'.uniszltT Ka! - 
uity Milivoj tanítót a suroglii k 1 e'mi elemi iskolá­
hoz rendes tanítóvá kinevezte. A ;v nzügyniiriis.. 
tér az ipulysagi pénzügy-igazgatósághoz Tokudy .8 n- 
dor aradi* lakost állami végreluijtóxá ideiglenes 
minőségben, Derer Béla, Körmendy Dezső, Pour 
Bt-bánt, Skaml.t Jenő és Török István ideiglenes 
. asgyári gyakornokokat vé-rlvges minőség:.i-u vas­
gyári tiszt jelöli ékké nevezte ki. — A szegedi tör­
vényszék elnöke fekete Eerencz csendőrt a sz gedi 
törvényszékhez 111 ad osztályú hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Áthelyezés. Az. igazságügy-miniszter S far Sán­
dor szolnoki járásbirősíigi aljegyzőt a szolnoki tör- 
vényszé hez, ifj tiny József szolno i törvényszéki

sághoz; Nuridsáin

tiiblához, IInusolter Dy-ila t-n ánfahai járá-í-in .- 
Írnokot pedig a beszu-rczei kir. türvénysz.-kh z 
lyezte át: a vallás- közoktatásügvi miniszter
ínmenlatvi Boldizs r brassói állami elemi iskolai ta­
nítót a verespataki állami elemi iskolához jelen ini- 
őségében áthelyezte.
Véglegesítek Az igazsúgügyrnimsztcr a szegedi 

kerületi • örtőnnél ideiglenes mmőségben alkalmazott 
Marsch--ng Juzset t'-zti irí 10sot ezen alíasaí.-an v* :_- 
legisi tette.

P lyazatek Temesvár város törvényhatóságánál 
második számvevői é= re-dőrtizedesi állásra 1903 
j ,imf-.r 15-ig, - a makói pénzügy-igazgatóságnál
sc-gédtilkái-T. — pozsonyi pénzügy iga gatósagnúl 
fogalmazó gyakornoki állasra két In t alatt, u
fő- és székvárosi pénzügyigazgató'ágnvl hivatal- 
szolgai állásra deczember 31-ig, — bárányamegyei 
M ir a Kéménen 111. oszt. postamesteri állásra de- 
<•/.ember 26-ig. — a nyíregyházai törvényszéknél 
jrnoki állásra négy hét alatt ichet a folyamodásokat 
benyújtani.

KÜl-ÖiN FÉLEK.
— Zola tanuló-vei. Brisson a napokban meg- 

interjuliolta Lecruix könyvkiadót, a ki Zola, Hup'ú 
és sok más biies fnineziit ivóval bizalmas össze­
köttetésben volt. Érdekes dolgokat mondott el 11 
most már mogulomba vonult öreg ur Zida pályá­
jának kezdetéről Ezernvolczszázhatvanháromban 
Imz.ta hozzá Zola Contes fi Nmon czimü müvé­
nek kéziratát. Eleinte nem is akarta elolvasni, de 
a fiatalember annyira tele látszott lenni a >sz.ent 
tűzzel<, hogy végre elolvasta a mesékat és há­
romszáz példányban ki is nyomatta. Claudia val­
lomásai mar több példányban láttak napvilágot

E K. Lene.. A hivatalos levelek portómén! -ege 
bizonyos külkellékekhez van kötve. Ezek között leg­
több, hogy a czimirat az állam hivatalos nyelvén 
legyen irva. Ila már most az illető szász pap, kiről 
levelében nekünk azoka1 a hazafi&ílan dolgokat e. 
by széli, e-z előtt a szabály előtt meghajolni nem akar, 
önnek, mint a magyar állam tisztviselőjének, köte­
lessége annál szigorúbban raszkodm a szabályzatok­
hoz. Éppen azért, látva a rosszakaratot, még posta­
könyvét se fogadja el, ha az nem az állam hivatalos 
nyelvén van kiállítva. A két nyelvű czimzésekc! ha- 
sonlúképen köteles visszautasítani, mert a szabályzat 
világosan megmondja: a czirn az állam hivatalos 
nyelvén írandó. Ha pontosan a szabályzat érte lmében
jár el mit se féljen a felsőbb hatóságoktól, nem le­
lkiség s az, hogy egy tisztviselőt az.vrt marasztalja­
nak el, mert magyar tisztviselő akar lenni és híven 
tvljesiti kötelességét.

Kemény. Ha hivatalos megbízás folytán küveU, 
akkor nem lehet ellene egy egyszerű nyilatkozattal 
. ... Leghelyesebben teszi,ha ügyvédet fogad,
aki aztán megteszi a kellő lépésekéi.

T. Igen. Karácsonyra nagyszabású --zincs mel­
lékletet kapnak összes előfizetőink. A most bvE pök is.
Vjévre is lesz. meglepetés.

K B. Magyar Pencz. Ha a ifittot zsír <d •'l'i ■ 
akkor benzin, terpentin, liszt, szappangyoker.. ha 
pedío kátránvus kenőcstől származik, akkor : a -m- 
í: ,„u kévés benzinnel keverve, a legajaniatosaul 
a ruha tisztítása;a.

L. I. 160 1. Gyenge, kev< benne W 
ezukor tartalom. 2. Minél előbb el kell fogy asz: .mi. 
3. Kiadtuk orvosi tanács-adónknak, ki pár na; aiatt 
felelni fog.

Föl-ári olvasókör igazgatója. 1 urdul.jon va- 
lamelj ia antiquarius könyvkereskedőhöz, az bizony - 
san inc-y: fogja szere/' i.

Mátészalka. Forduljon az iletékes kiruyi 
a kellő fvlvilágositá st-

J. V. Köszönjük.
2515. Eötvös Károly. Fenyő Sándor. Szatmár 

Mór, Mezei Ernő, dr. Tap David, dr. Bokor Juz-e . 
Kálnoki Izidor.

B G Hirdetéseink között mindig talál eílé.vt, n 
sek ligyvlemmcl kisírni.

L B A kiadóhivatal azt izeni, hogy czélszcril már 
most megújítani az előfizetést. Újévkor nagy a tor­
lódás.

Szerencsi Társaskör. A kérdezett J. B. Ur: 1- 
lékus hadnagy nem a testőrezredben, hanem a 
3 -din. úgynevezett Molinári-ezredben tartalékos had­
nagy. E szerint a testőr-gya ogezrednél neve nea 
fordul elő.

H B Muraszombat. Kérését sajnálatunkra neu. 
telje 1 Illetjük, mert ezégeket elvből nem ajánlunk.

Napirend.
Kedd, deczember 8.

Kaptár, Kedd, decz.emi.er 9. Rúm. kalk. I ■ -..Um 
- Jut. Juaknn, - Uörög orosz (november 2- I Ai.p 
v i.lo • K.- vT V. - Na,, kel T óra SÍ p., nvu ;s.;.k .1 ■ a 
jl p." Hűld ke. 12 óra 80 p. déiuUn oyug.z.k 12 ura
'"ü fitjduilvelésügvi miniszter fogad .lélutf.n S órakor.

zl pv i.-fwlu.z la ntlkj god deli-tat 11 l'- orT'-g
A Ál J ml. Akuiiem.u JL osztályának u é-e o "rak"
Felolvasás az .pai ajziskvlai.au e-í 6 urani.r
A hu Jós liszt i tun folyam megnyitása Lulhv.-utcra .1 .
A képviselőin,», n.ése 1» '...kor.
A főváros koziyazí'.iiási bnoí saganak iuese delclvit 10 

or.,fcur a. -i 111*..!íii/.«t11•
Csiky (/<emléke. A „Júliái- előadása a A<-\ ’.«ett

tiÜ táilat a városligeti milcsariokban nvilva 9-4
II- lén . dö 1 kor. , ,

Paul kiúiittís a Nemzeti Szalonban nyitva 9-S-ig belep.'
uij 50 fillér. ,

.Setüzeti Muzeum: régiségtir. d. e. U—1 óráig.
1 erhnoiógiui iparmuzeuui e. 9 1 óláig.
Iparművészeti museum d. e. 9-1 oirlg
Álrzüeuztlusági museum (Kerepesi-Ut ,s ez.) 10—loráig.
Föh/rani múzeum (Slelánia ut lé- 9—1 uráig

Bel pMij 1 kor. .
Kereskedelmi muieum a városligeti íparcsarnokoan d. <r

Sz S
ügyészhez, kitől megkapja

(t K|g,
Szabadalmi levéltár (Erz-ébet-körut 19,) d. e. 9-1 óráig. 
zXluzeiimi könyvtár 9—1 óráig.
Akadémiai koi.yvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 8-12 óráig délvtan 8—8-ig.



BUDA
EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 9,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
»44,4* ft*-»*« ,******<!,«.* A 
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1902. Kedd,

M. KIR. OPERAHÁZ. 

Bajazzók.
Dráma 2 felvonásban. Szöve­
gét és zenéjét irta: Leonca­

vallo R. Ford. Radó A.
Személyek :

Nedda Szoyer I,
Ganio Prevost
Tonic, Várady
Seppe Gábor
irilnó Tékát*

Utána,
Parasztbsesület.

Melodráma 1 felvonásban. Ze­
néjét szerzeten llasvasrai P. 
Szövegét írták Targioni-Tozetti 
és .Menüsei. Fordította Radó 

Antal.
Végül

Rococo.
Ballet 1 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Loute.

Dobozát 4 felvonásban. Irla : 
Merre Veher. Fordította: Hel- 

tal Jenő.
Személyek

Dtiponi Góth S.
Castilian Hegedűs Gy.
i rancolin Tanay F.
Rabáron Szerémv V..
Őru Vendre! F-
Loute Varsányi I.
Des Echanguettené HunyadiM. 
Renée Nóg ády J.
Marchaisonné Niké L..
.Antoine Bárdi Ö.

Kezdete 1. 8 urakor.

URÁNIA.
Keleti S vaj ez.

Kezdete 1I, # órakor

deczember 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
A Jóslat.

A eróf Teleki alapítványból 
100 arany pálya díjjal jutaímn- 
/.itt eredeti vígjáték 5 felv. 

Irta: Csiky G. 
Személyek

Adrastos 
Dioscuros 
Olympia 
Sosios 
Hellos 
Knemon 
Nausikles 
Harpia 

Kezdete

M.

Bakó
Uabányi 
Hegyed 
Rózsahegyi 
Beregi 
PáliV 
Újházi 
Rákosi Sz. 
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
NöemaRcipáció.

Énekes bohóság 2 felvonásban, 
írta: Szigeti József. Zenéjét 

szerzetté Serly í.ajos. 
Személyek

Bátort Mihály Szilágyi V.
Ceríifi János Mátrai J.
Flóra Pálmav I.
Árpád R át hőnyi Á
Kaczér Tamás Faragó Ü
Keilinger Nép Sziklai K.
Csonka tiiréth K

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ

Szókimondó asszony­
ság.

Színmű 4 felvonásban. írta 
Vő torién Sardou. Fordító1'» 
Féy J. Bója és Makó Lajos. 

Személyek :
i. Napóleon " Szirmai 
Lefébre Kiss II
Katalin Blaha L.
Fouché Sotymosi
Mária Karolina Dóri M. 
Savari Horváth V.
Aiovigoi herczegné Izsón,í

Kezdete 7 órakor.

Országos Magyar Kép ömü/észeti Társulat

TÉL! KIÁLLÍTÁS
a városligeti műcsarnokban.

1902. november 15. — 1003. január IB-lg'.
Nyitva délelőtt 9-iől délután 4 óráig
CsütörtöKön este 11-ig zeneestély 

Büffet Belépődíj egy korona. Büffet 
Vasarnap délután 1 órától 40 fill

4*970 5

»
a
*
*

*
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♦

*
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♦
<*

♦
*
<*
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<*>
*

^*0•» + é- -r-vk.

F ŐV4SÖSI nSF0 mU ill

Waldmann Imrs igazgató. 

Nagymezö-utoza 17. tö&sauátaei

Ä miié Wíiüsch
™* berlini szubielf

H wolcs
■” xylofo i-uiüvészek.

M asiomaSMS
jelenet a panoptikumban.

Mw&s és ÄEice
gimnaszt,kusok.

11 párbaj
“ “ » tarka színpad bohósága.

Bk hárem St«$Eagiz5|a
Linke Pál operettje: stb,stb.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

Használt és uj

pénz-szekrények
•endkivlil olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
'-zekrény raktárban Buda­
pesten, V., Búlvany- 
utcjza 6. sz.

X. Y.
Levele van a füpostáa. Mil- 
■iá csók. 1469

Nevelönőket.
•jy érmén kér1 észnőket, bon- 
ueoknt ajánl és helyez Kai: 
már Regina. Erzséoei-korut 
‘I. emelet. 10 ajtó 45 >37

Nevelőnők
magyar és idegen nemzet­
be bek. mely-, zene-ós más 
művészeti ismeretekkel; 
gyakorlott gyermek kertész­
etük és bonneok elhelveziet- 
nek üzv. Nletsch Gerson A 
által Budapest VII. Erzsé­
bet körút 25. 54040

Kereskedők 
~~és Iparosok
banktársasága m. sz. 

Budapest, Deák-tér($
Hit-Iképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak 
előnyös feltételek, leszállí­
tott kamatláb mellett hitelt 

nyújt:

! Személy- és tárczah teleket
20.000 koronáig.

Bekebelezesi hiteleket
i budapesti üres telkekre és 

házakra. 45132

Előlegeket értékpapírokra.
- Takarék bvtét« k
|4 és fél százalékkal karria- 
j toztatnak. Kedvező felté- 
I telek. A részjegyek évek 
ó a 6 százalékos kamatoz­
tatásban részesítik a tu-1 
ia jdonosokat, minélfogva 
tőkebefekteterre ajanlato- 

j Az >ga’gatós: g neve­
iben: Kohn Gábor elnök.

Tátra Mulató.
A fö- és székváros legnagyobb és leg­

less»: szebb családi mulatója, fiaasas 
Király utoza 77. sbkkskss—

Teljesen uj szenzácziós műsor.

Vollnsr Adolf
_ közkedvelt szalonhnmorista.

ft.es Teuber "ä
------------ - —— • turbiion-tánezospár. —— ---------- --=

Renée ffiina Lily de Stella
soubrefte. sauszoneit

Ezenkívül fellépte az összes elsőrangú műerőknek.
Nöipasita két bohózat

s*5r Az előadás kezd,te 8 órakor. ^
A haza legszebb és legkedveltebb vendéglője

a LANTOS-fftle

™vntm I

Karácsonyi bevásárlás
eKírt tekintsük meg

KERTÉSZ TÓDOB
megnagyobbított miiiparára raktárában a Kristóf-téren
:tz elikV i ite ■! -ztáiyokbn 1 kiállított 45142

prakiLtas li ísíaAás! és
gazda^áijjl ajándék! árnyak

tea- és kávéfőzők. Tea-, kávé- és mokka-készletek. 
Karea-fea és kavévindzoa 3D kr.
Amerikai aprító és hitsvágá-gép frt. 3.50, 4.50. 
Murka-töltti. Vajköpiilü-, habverő . daráló- és i eszelJ 
gépek, itanylia- es eüódlőberendezések.
Tá'cák, stb. K/.erfé: rxítlngó uj karácsfinyfadisz.

Képes árjegyzéket ingyen és bsrmentve küld.

Karácsén?! és ujáviajindákok
li.'.'szerzésé « ajánlom das raktáramat jól he- 
szóló pap»gályókban. kanári-éneksaekjcn, a 
világh rii Seifert-féle tSrasból. vi.i mint ha«, 
kanárit mlndrnfél* irhán. Kitűnő te 
nőstényeket. Mindennemű te!- és kUlfölOí 
disz- é? énekes madarakat. faj-kutyál:at, ->yü. 
lakai, saiamhokat. Sadéreleiielt, stájer h,ngrl.

í

1902.

zésért jótállók, --- ............. ........ ...
zóskSdéseknel válaVoilyeg kére:'

TOBLER B állaíkeiesííEdése
Budapest, IV. Városház.«. 10. sz íEíöLi> Grí

Alapit látott 1878. Telefon li-fe.

ur-jTj"? íirr*: 3 «Ä3 7L4-lVlVJfc.Zkr.nl

Célszet-ü milheiyaSapitás,
amely a közönség nagy előnyére és kényelmére szol­
gai, a most megnyílt nrauyrnuv, és éi;: zergyárló : 
Adler J. Dorottya-utcza 1U, a hol ugvanis minden­
kinek módjában van akár átfoglalásokat vagy e 
szakmába vágó fi ’alakításokat, sőt javításokat is 

azonnal elvi íreztefni. 45081

korcsolyák, tornaeszközük, társasjáté­
kok. fehérruhateritő-kötelPk. há'nk kn. 
kusz-szönyegek, lábtörlők, pokrcciok, 
zsákok, ponyvák és kötéláruk megbi;. 

ható forrása;

Seller Antal, Budapest,
IV. Károly-n. boltszám 12.

(Központi városház-épület.) 4m,9
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.

Bernek féSákeE’S az aíííyag'-basí,

Főbejárat a kapunál. Teltfos 10—13.

^srsisháxsik heti műsora
TtsK/z: 4WvaecE5*"i.A. « rrT'iOt&Afw

Kedd

M. kir 
Operaház

Bajazzók

>oinzeti
szinház

A jódat

a Karácsonyi ajánűékoL
1 Alpaca és chinaezüst =

diszmü- használatl-czikkek és evőeszközök 
í* leajulányos bban 4515t, i

SZAK J» 18 1 M\t
ezüstáru gyárnál. g

Főraktár: índapest, Kossuth Lajos-u 6., I. 
Gyár: ALÓ Hámor (Barsmefye).

swer«DÄa3amr-*tte«a tv.:neauDw^ov> '.jrr.-v, nzsranu .-.vjr^. v*

Szerda

VigszinMz Népszínház Magyar
színház Uránia

Szókimondó
Lanté asszonyság Xopmancipitió , Keleti Sráj>

A doktor vj Casanova Nőemancipáció Keleti Svájc 1

Csütörtök
'Csókon £zpr;:etl A próba j

Carmen Agglegények j vőlegény házasság , Nöemancipáció j Keleti Svájc

Pentek _ Az utolsó levél A doktor ur A bab» Acbard Keleti Svsjc I

Szombat Sába királynőjej Az utolsó levél Loute A piros 
bngyellárls

Ach »r,l
Keleti Svájc ]

______i
Vasárnap

A mivarrai Essex gróf iCsókon szerzett Katalin 
leány I vőlegény A p;rog

Szerelmi kaland Ktrály-idiDek jA dnk.-or .ír bu-velláris Atari Kol Hi Sválc

vwau vniBg.r a

vasredonyuk, üvegfalak,
nagy választékban olcsón 

eladatnak
Temesváry Géza és Társa

(Lípót-kCrutról) 44?9l
Vlsegrádi-utcza 27. szám.

kinek kézéit- n q t-evá* 
\\7 sáriás fekszik, k. ny-

J tv len hcTüll 'uii. hogy 
ti k a rá c : o uj i pia c zo n 

; ritkán merül fel • zik L m<>ly ajándéktárgy«il annyira f*r h ikuc 
I é> min-lenklrf' ; nnyir i ni .alma v , na, mint a DoenriQ-Szappan 
• a bfiyolylya! díszét karácsonyi dobozban. F. dobozod J <1 rab .t 
! tat falinaznal, u , .világ -rgjobb nyapp.tnáből,4* pomp ár kiállít á- 

Síii>ik H a Jótékony hatás mlatf, a mir a •; . ap'-nuok a bf.rro gya­
korolni, k, niimlvnUt; sziréné!! látják aJánd-'-feul. Azért figyelme?- 

I tetUnk mindenkit e nngj -gem dobozokra, a ki el jnytie bevá- 
I »árlást akar tenni. — Doering kaián-ro'-yi dobov.1, mindeaUíf 

kapható remeiéi nélkül. 4 lo78

/Z
vOSS ‘V’.V

Mielőtt
ékszert vásárolna, kérjen 
kepes árjegyzéket ingyen 
VVeisz lest vérek ékszerészek­
től. Búd:.),est király-ulcza 
lU, szám. 45028

Szőnyegdiván 28 írt.
bőrdiván 7.50, 3 drb. mat­
rac 3.50, szalmazsák 2 frt, 
vaságy matraccal 7.50 és 
többféle bútorok olcsón el­
adók. Wesselényi-utcza 21 
Maurer. 45020

Két angol félvér,
i 4 éves, tiszta fekete, ltiö 
I cm. magas ló efad , 1200 
I koronáért if. Kádas Mi- 
Ihálynál, Czeglédeu Vili. 
iker., 157’ sz. iter,

Karácsonyi
ajándékul
alkalmas itipylepővi! 
szép nipp-t irjjyak eins 
választékban, vala­

mint eyy«‘H sinz'uíos- 
és ká -piros buiorflu- 
rabok. s lelje« htl- 
berendezések n le?j 
szolidabb kivitelben, 

iyeu olc-ó árakon 
kaphatók

Sárkány és Mi
CZÉQNÉL

bu tor-iparosok,
Budapest, V’I,

Erzsóbet-köruí 12.
a jNvwy.ji k kávé házzal h spinben.

^2rc52-"-’K2?25B£r2525í52 ?525252525^525125^

I Olcsó viilamos világítás h
B —.............................. — ---------———

B

^^Festc"Mt
--------- Vili. Hunyadi UTCZA 27

iU'‘\V

TíLEron- \\

-------Vili.Hunyadi utcza 27 zzz
jJ\Í rx cc OSALAD! • 7, /■ .x- ./■ > >^íf: :^!Í..................-...............

L-Gzíheflek:

> I i ..

a

ír
í*-, vas-, réxbutor 
Syermekkooslk kárpi­
tozott bútor stb leg 

olcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál 43454

Bpest, YI., Ándrássy-Qt 2.

SnrAnjfi

izaioncuKcrka
legfinomabb minőségben
I kg. 4 kor , 2 kg. 7 kor . 
4 kg. 12 Kor. berniem ve 
utánvétel mellett. Finom, 
friss tea-sütemény is

kapható 45055

Sornyi ezükorkagyár
Nayy-Surány, Nyitramgyee

Alkalmi vétel.
Arany- ezü?t- t-s Lrilliana-aruk 
női ée férti úiuk, IS prob ezüst 

vöeszközÖK. női ar. láncuk ban 
t igaz; gyÖL gyökkel. V'idékl 

inegnn eV e< is lel ki-smerete* 
st-n eszközöltetnek Kohn Ede Tár­
sánál városhóz-u. 6 (volt gránátos 
uiv a.) Veszünk 1 égi és uj arany 

ezü tnemtt tárgyakat teije* 
■ rték hen, «»1 zálogosított Lírgyakaf 
diacretio mellett rendezzünk.

Grammophon

Az Önsegély.
Mimieuki számára Lü ta­
nácsadó ~\z Önsegély1*, a 
maga nemében egyedül lé­
tező mü, mely tanítást nyújt 
az alttst beteg égetné], 
ideggyengoBéenél és az ifjú­
kori bÜi uk köveik» ztében
beállt hátgerincz baj knái
Számos ábrával. Olvatsa el 
ia mindenki, ki eme kzo 
morú következményekben 
szenved; őszinte tanitúba 
évenként ezreket ment meg 
a bizton romlástól. 1 forint- 
nak.levélbél^egekben való 
bekiihl, s-- *1,11.1,eben kup­
it;-tó Ruzitska Ármin kőnyv- 
keroRkedeaében Budapest, 

Muzeum körút 3.

telefon- és házi sUrgöny-berendezéaeket, erő-átvitel- és tg 
villámhárító-szereléseket azaKszerü kivitelben eszközöl u*a

ru
iri
e
cí
K 
B 
B 
K 
e
rj Képes árjegyzék ca k .'ltségvcv't«ek ingyen v bvrmeive. tj
111 45044 — 11. ' r-

Jv?,yy kepdyjvifjsj.

CLTARí-SZENTKEPEK
JVT JfjOf IV -V* // n

Arczkepck, festmények K\

Színházi dia/leiek.

Segítsetek!!
9Ci rajtam seyit,

magán segit!
Hogy i,.jnkásaimnak. akik gyáram­
ban alkalmazva vannak, állandó mun­
kát biztosíthassak, kénytelen vagyok 
sok ezer oár saját kesz.tmenyü csiz­
ma és czipőimat sajat elő- 
áilitá»i arban eladni, hogy 
vevő köröm minél jebban 

kiterjeszthessem

p2í?§j$^-v|

mF'4

i3 AlhSi!

villam-müszaki intézet.
ÍV. Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár.

épe

^5252525-525252525252525252525252525552^

Használt
urasáéi UTORQK9

s perzsa szőnyege!;, • aniiz-képek

gni'niínrák, I.li/gfinyők, csilhienk, 
^ Arák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Babák
olcsó árban és javításokat 
elfog id Bem bárdi U. iiaí ■ 
Baba-gyár Rombach-u. lő. 
árjegyzék ingyen. -iloi:

£
ö

AtiAír -Járnám.

Budapest, Ujvilág-utoza 21.
Telefonszám 17-77

Elsőrendű „SINGER-

varrógépeket
melyen 
leszállí­

tó rt árban 
73 koro­
nától fo! 
jebb min 
ilen Árfel- 

cmeléd 
nélkül 

ha i 8 6 
10 ko . 

részletre 
szállí­
tunk, C

vi jótállással vidékre is há hova.
Láng Jakab és Fia

irrúgvj nagy r.ktara Bpost, 
izsef-körtit 41 Fiók. (irlete : Kot- 

t nbiller-uicza 1. — Nagy ur 
gyz- k ingyen — Czégilnk 

kizárólag elsuiendíi uj Sing^r- 
•uekot tnrí rnktúr-n. melye; 

jászé nőm tévesztendők hóin i 
.(•-í tucz»t-grpp’.Lkel. melyek i
ve« kü.uuö •• u bécsi kereskotíók

vülóufélo czi'ra nevek sínt!
árusit-iLiok. 4303 >

iSs $3» dk 6®i dí -rb db ét!

Teljes

:íAHé5 66éAlAAAééA6AAé6Aé6é AAAAAá

. '-A^iovv-»r-A.»u,T .ütsMWÓIIfS

ilz ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvény társulat kiadásában megjelent:

mmi év

A PSH ¥HK IV!üli

TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS.
V7

235 szövegkóppel és 30 mümollóklcttel.

w Ára diszkötésben 40 korona. <1/
E diszmü 120 legjelesebb feslészünk 
és szobrászunk életét és munkáit 
===== mutatja be. =====

Kapható a kiadótársulatnál BUDAPEST, 
VII. kér., Kerepesi-út 54. sz.

nalina-csi.rmA, térdig «-r i. körüskudlil bagarí ó-m ... 3.-4
BAgarirz-CKizma cgydarBbból, vizzthatlan, 3 izomi tulppal 7.— 
Vix-eii/ma fényes, tisztítani való kemény v. puha 5zárral 9.—
Oror.z.íakK csizma kemény V p - ha szárral...............w .. 9.—
Fí .rlizri.a 15—20 evesnek 1 50. 10—33 evesnek 2 20,

4—10 évesnek .............................................................................2 —
Nui h rlina-r.aizma körősl.or .l ’'űrrel és flanelibé] ssel .....  4 :>U
A/ • "i: e ciizmák >:Áránybúr-bélésf.qI 1 oU i.-al,ezip- 60 k al túuü 
I raknak posztó, k ö k.ír.:l bftgai iabóriel, igen va .tag r ?

áthat ián talppal.................................................. ..................... 3 21
Uraknak posztó, körüskürfil oroszlakkal, igen vastag viz^.*-

hailan talppal C7ug »* v. fü oe .............................................. 3 Sö
Bagariai -ir sima v. betéte*« cipó, vizáthatlan cu.pla tájj.pc. 1 8.—
Vixbór ezug jt v elegáns n. ......... ......................... ..................... K
Szaloulakk ezugos v. füzús f-leváiia .................................. ti
Chevieaiiz ezug. vagy fűzni való gavallérokoak ............... 4
F agy tt lubnltn ta ezarvaehör........................... .....................
Alacsony po ztó csizma, tilz. és bőrtalppal, pince ckuek z'

igen ajánl itos ........................................................................... 2 36
Valón i pót er vári ^umtni gwlosni uraknak 1.80. nőknek ... 1.4* 

kemény talppal 20 krajc árral tiru^kbb.
Nőknek Posztó, zerge borítással v. fuznivalu 3.—, orc-z-

lakk-boritáa .................................................................................. 331
’iox czu.'os v. fűzős............................................................................3 ál
Jhevreaux ezu^os, füznivaló vagy gombos ......................... .. 3W
Posztó torgebőr borítással, haranybéléjael ............... ... 4 -
Posztó (scblin.ee) ........................................................... ... 2 il

Árjegyzék több ÍOO ábrával ingyen.

Ägular Dávidra..£££*&**®
Vidrui Luogrendeiéseü le.kiismeretesen U'.=,zut k t- ; >snva. •» 

NNtn tetsző visszaveszek, kicserélek vagy p pénzt v:a- A32.

<atona-pu8kamüve»ek által 
kipróbált REVOLVEREá és 

FEGYVlREK kaohatok

Tiller Mór és Tá.sahr, GZlüGZÁB J.
cs. és kir. udv. szállítóknál I

Budapesten, IV.. Váczl-u.37.;B e5fat orvuttuJcr, uakarvoi

..4... . í j

M—MBaaraTiansaii

eségi állapotok
Pfi"öli kiadás Uh#»???>??>

OP
VJSTERNBERG ÁRMIN

cs. és kir. udv. hangszergyarában
VII. Áe^epesi uf 36. szám.
'■®ÍV* Lemez és árjegyzék kívánatra di t ;ian 

\ iszontelárusitóknak meFiélelő engedmény. 48810

Csík 115 frt-
___________ . . .., ,i

itos lórii 
agy női 
ura a cs 

k. ír 'nj’ l/ü
hivn tai pró­

bájával es í< mjckr: ry, . .>1 
vul 7/ 14 ki rat os arany 
lem*/ > ütódi cztnlri* \un 
henp'-ritvf. s ezért :\ gyímik 
igen mi.- .v A gyűrűzi- ío-z 
1 alt fcn-égcsen tündöklő 
txccjsiorbrWunt előkelő és 
értékes lats/atot hiI neki. 
Mértéknek elég 
szalag. Utánvéttel szóllítj 
lvüiiii Ignác/, Wien, 1440Sö 
11. Lilicnbriintgasse 17.

p».p‘r- j

(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógy hatásai 

folytán legmelc^a'iben ajánljuk

1 Dr. Mit Eger Tivadar I
hiineíes nydro-eiektrottierapiai rendelő-intézetét

Büiiausst, Teiez-kórul 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető
Reniioles délelőtt 8 l-ig, dolután 2—8-lg.

a^eeHaeDBÄeeeBBBBEKa

>h Ó.tJb1

lUóls 56«ia7 Bclaaa

Egyedül vatódi
Thierry A. gyógyszerész

EttPszségUgyi hatósAs- áltál mefrvIzsgAlva és ajánlva.
Az üvegek felszerelem.- a koredk torvény mintavédelme i*l*tt áll — ■— — n

E halasam helsólc-g ee külsőleg használható. F.z 1. UtOl^rhetetlon hatású 
Kyóyy zer a tüdőnek a mellnek minden kóros állapotaid n. en hid a 
hurutot, csillapítja a váladékot, ve«et vet a fajdaimas kOhOtcAsnex s h.
gyógyítja a legrégihb bajokat. 2. Kitünrí hatása van a torokgyula,lau, rgkr't ,r>' é» r. t"ibbl 
t >robajoknál. 3. Alaposan elil/i a lazakat. 4 Meglepően gyóg.itja a t’Vom >[- , a bíIhetog-
•eg.-ket és szaggatás lkat a testben. 5. Szelíden mozdítja eló a székeié' i s a vér tisztulását 
megtisztítja a ve-éket, meg.zaS.dU a búskomorságtól s a b■■ pochend, intól, jr,vh|a az étragvat 
8 ,z emésztést, fi Nagyszert! szol álatokat tesz fogfa:a-koi, odvas fogaknál s általában 
minden fog- és »zajliajoknal meg-zümeii a felbüfögést, a »tájnak < gyomomak bűzét 7. Kül­
sőleg csodalatos gyógybatíssal bír u sebekre, u| és régi sipolyukra, orbánc Unité.1 va- ik 
mogfafíyott s meKOyetett tagokra. ' rüh, fekély S boréuzzatUs és repedés stb 
esetében, megszünteti a fejfájást, zugi t, s/.aggatiii, kószvényt, liilfajdeVoat <tb Ügvellünk 
m.ndig pon to - an az itt látható zöld apACZa-V»djogyre. ilamisititiól leg 
jói ban megóv, ba közvetlenül tőlem, gyufámból lendettick rmlctl szab. .rtonoiban. 
Ausztria Magyarors»ág minden pv-taxliomására bénnrr.tve 12 kis vsgv C dupla (Ivei- 4 
koiona Bős znia és Hcrczegovina iészére 4 korona 60 flllér. Kevesebb nem kühle-ik széjlcl 
Szétküldés ciak elürefizeién vagy előleg küldése mellett. 4437Ú—U

Thierry Ä. gydgysz. balzsama és cantifolia-kenccse.
Kzen gyógy hatásuk ljan falüimulhatlnn k4fc szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve 

»ót ellenkezőleg minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb; nem árt sem a fagy. sem 
a forróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem nxiudeu esetben -égilenek és 
eredménrnye! járnak, legalább az orvos érkeztéig ; ttrmé.-zcteseu nem s: ahud bami.siiványo- 
kat vagy hasonló feldiesért érték- és hatás nélküli úgynevezett cótszereket venni, in« Ivók­
ért a pénzt haczontal.tnuI dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és mncbizható 
e mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket keil használni, melyeknek minden család 
Uan az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk.^mely a valódiság 
tainden jelét magán viseli rendeljük mog egy zortien direkt« és czime;:zük "igy:

Thierry (AM) LimitedŐrangyal-gyógyszertári: Pregrada Rohitscli-Sauerbrnnn
KőjpoBti raktár Budapesten Törők .T. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach ß. gyógy tárá­

ban és Bécsben ßrady L. gx ógvtárában.

1 koronáért. K'rvJja az BATIIE- 
XEUM* r.-t. (Kerepe i-ut öt. bz )

11 7v ott mint mind n könyv• j 
kor«' k délben kapható.

ZZL7556űnarZ3SCTB

—a •> mm

Í3l14J^OM.

kapnak

. yor-an e a;. : -an gyo- | 
gyí' trircAn i.s-, régi-

~3 fik ars

titkos betegségeké ,

kM.

olyan uj találmánya orvos áyot, mely a elve zir-.tt erőt újra 
meghozza l'r<«ba«:-um» go* « y s • h ? oldala könyvet postán, 

hrcsuinagul>u. ingyen apjak miudazvk, a kik érte Írnak, 
legbnmuiatr • uiélróbo CHot aurv« vsát:, mely megmeniert 

epreket, ä kik fiatalkori kihágásul, fölyián n«kini uajoKban, 
sziíilieben, valamint elveszített f.-rfíe kőén s zen vednek. Ez 
ükből elhatári-zta uz int»- hogy egy ingyen csomag orvo-s v 
got magyarázó könyvvel ■■ y> üt! mindenkin.-k ingyen küld. Ez­
zel a háziorv e •*, :;tl a onj <n tr ón gy. > ithmó, s mit daz.uk, a 
kik a üa'elkori kihágasoki ^ - zarmuzu nemi i aj ok hun, szellemi 
•* 1 gyengu 1 • ■ ■ « D, vagy . . .'mik u« ba, ában Mzvnwdnek, otthon 
gyó/yitbatják magukat. Ez a gyogysrer közvctl nül azok; ft a 
s erv» kre hai, u hol a me^eró'ndóa szükség- s, cíodála’os ered­
ménynyel gyógyítja a/, - vek óta tartó bei «•it-tégeaet. Üreg fiatal 
fgya ant li at a State M dlcal In411:• auak az alant jei/eií 
ezimrv. a honnan u csomagot rögtön flkü dik. Az intézet 
leginkább azokat akarjí* megmenteni, a .. ik kezelés c/éljaból 
ar. orthonukat nem hág v hatják el. A pr úbacsomag megmutütju. 
hogy mily könnye 1 kigyógyith itók ebimi a 1 ettencre4 bajból 
otthon. Az. intézet kir telt nem tesz. Mindenki írhat érette bár­
honnan magyarul, mire titu tartas mel ett postafordultával egy 
ingyen csomag ervoáságot kap m .gyarázó könyvvel együtt. 
Írjon m--g ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
a tartalmat senki sem fo ja megtudni. A 1 ve let Így .<11 e i - 
m-/ni : State Medical Institute, I Elektron Building, Fort -.jyne, Ind 
Amerika. A levelek miudig berraentewiieauok. 4Jő 13

Leíaucbeux revolver
7 m/m. a Vi m/m._
.4- _ 6 — 8 — tor.
Angol buldog revolver
7 m/m. 9 m/m. 12 m m 
6 - 8 3 0 kor.
Revolver bőrtáska!

3 - 3. — 4 — kor.
WERMDL fegyverek

legjobb á! apóiban : hős-71 gya- 
’ogsági fegyver f> kor. röric 
gyalog-:igi fegyver 8 kor. lo 
T/c.i.sági karabély 14 kor., lovas- 

karul,fly, eg*, z u, 22 kur 
Tidténv ek darabja 10 fii. fe. v.* 
verezij darttbia 1 kor /urony 

darabja 70 dl. 4Ö015

Irt cSknél 1
Lceoyuy.l, I

8 kényelm i a -;;t.. • y j mód* !
S • • r szer ’ 1 »giV.lkOZ.» i
1 akjr.i.y n-* íkül.

L 3 k i 1.
B Budapest, Karoly-« urut 5. 12 I
1 JD b ftrtÁn.)
3 1 em. bejarat s 1 pcsöházíól-1

■ licadrl . ... ’ 1
-4-ig; e«tr I

- ü—sár UlOö I
1 ű lx . 1 vn var1 • • rmtk. Leve 1

kíván a ír* í
rjdoakodi* 1

! A legjobb hangú

jczimhalmot 
REMEÍÍYI MIHÁLY í
müh ngszerész szállítja 

1." évi ke-ess g mel eH.
_ Képes árjegyzék Ingyen -
§Bf) sí., kirí. y-uteza 32 8

*##**#.#.*****#**#*******«

— .

Ev,-5cy£.aSrL híá .tüJü

Hines többé ÄSTHItiä.K r3
Pillanat alatt mey /.i ntethető, ló n:eV » • • ,.'r 
100,000 lrank, a any e* ezüstérmek, hor* con-
Fel.íLaíroe tag Ina: .* n e b mentve xc u -kUjjmk

Dr- CLE 5Y. Karecüle (F ne' 'cr ^ )

mmmm®

1 fhiefy !í P?ürfc2á
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mié ma

dl franczia. külőnle- 
geasegeK (gummi is
aaihóiyug, összes női 
óvszciclt stb) csakis 
F. Bery/ucrandfilii 

legriirneve. ebu pari i 
gyárostól legelőnyöseb 

ben be.-,/.urczbelők

Polgár Sándor-ttái
Rndapest. Erzsébet-körnt ii

0 Részletes képesárj •
ingyenes berraentvekültie’.,

mm
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Hatszáz Magyar 
Nemzeti Dal

SZAVALMÁNYOK ÉS DALOK GYŰJTEMÉNYE.
Hatszáznál több (720) magyar, válogatott hazafias és sze­

relmi költeményt, a legszebb balladákat, románezokat és egyéb 
szavalmányokat, szerelmi tárgyú és bordalokat, különösen gazdag 
népdalgyüjteményt foglal magában.

Szép barna kötésben ára csak I forint, aranyozott disz- 
kötesben piros, kék. szürke vagy barna szinten I forint 50 kr. 
Dúsan aranyozott dlszkötésben gyönyörű ékiUssel, aranymet 
szettel 2 forint

4*
4*
4»
44
44
44
44
44
44
44
44
44
44
44
44
44
44

l VEBSSS55GSÄ 83SKüa*|
A nekünk bemutatott szarnia an m gbizhato bi- g 
teles kőszonőirat folytán ezen negyedszázad ote 
fennálló rende ö intézet a legmelegebben a ánl: ató

Rendelő iu.ozet Budapust n, ¥1., Andrássj-üt 24.
Opera czeUett,

Titkos betegségeket.
hugyceöfolyásukat éa sebeket, a: ü.ifertozee utóbajslt, aa el- 
OyengUlt férfiéről, rrgcmltsetet, a bUjSVórr.ak "tókívatkBJ- 
irényelt, nőknél fehérfolyást, ‘ ármennvl. - i« Ián!- k. *»>*• 
mint mindazon női betegeégeket melyeknek. ,1 n-agtslaneág 
egyik töokozója vi borbetagoigekét gv." - I: ni iyógyméd 

üzerint biztos aiki.rrci, i;yor.*?.an óc ró" . ;n

m mám aistal
orvos, sebész, szülész és szem tu ’or, volt 

csász. és kir. oszt .-főorvos. 439ü5
Kendsl: i,apon1a 10 órától d. e. * ■■ 4 őre
délutánig, este 7 orúíól 8 óráig. B jazott
levelekre a ietznagxobb íigye.emii>’, válaszol­
ta tik és gyógyszerekről is gondoskodva - z. 

ivüknek külön váróterem.

.Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társas.^ körforkógépem.

SZERKE
BUDAPEST, IV., V.

Telefon
kéziratokat ni

CSAKRÉKMENTES LU'

ELŐFIZI
Vidékre postán v. h<
Egy évre . . 40 key 
Egy fél évre . 20 kor,
glIWIdr.: 3 hóra i] 
Fcanczia-, Olasz-, Óra 
oyvlországekba, Svájc 
T.l.mint amaz oraz&trd 
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